
ОФІС ВІДНОВЛЕННЯ 
ТА РЕФОРМ КМУ:
ПІДСУМКИ 2025 РОКУ 
Офіс є частиною програми "Архітектура відновлення та реформ в Україні" (URA).  "Архітектура відновлення та реформ в Україні" (URA) – це комплексна 
програма технічної допомоги, запроваджена Європейським банком реконструкції та розвитку (ЄБРР) у партнерстві з Європейським Союзом для підтримки 
важливих процесів відновлення та реформ в Україні. URA реалізується за фінансової підтримки Багатостороннього донорського фонду стабілізації та сталого 
розвитку України ЄБРР. Учасниками Фонду є Австрія, Данія, Фінляндія, Франція, Німеччина, Італія, Японія, Латвія, Нідерланди, Норвегія, Польща, Словенія, 
Швеція, Швейцарія, Велика Британія, США та Європейський Союз.
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УКРАЇНСЬКА ПЛАТФОРМА ДОНОРІВ: КООРДИНАЦІЯ МІЖНАРОДНОЇ ПІДТРИМКИ 
 

Офіс відновлення та реформ КМУ виконує 
функції Київського офісу Секретаріату Україн-
ської платформи донорів, надаючи організа-
ційну, аналітичну та комунікаційну підтримку  
Платформи. 

Українська платформа донорів, створена лі-
дерами G7 у грудні 2022 року, є головним ме-
ханізмом координації міжнародної фінансової 
допомоги Україні в умовах повномасштабної 
війни — як для бюджетних потреб, так і для від-
новлення та відбудови. 

Станом на сьогодні Платформа об’єднує 25 
постійних і тимчасових членів та спостерігачів, 
на яких припадає понад 99% підтримки, яку 
ЄC та уряди країн-партнерів надають Україні 
на необоронні потреби з 2022 року. До складу 
Платформи також входять 7 учасників, серед 
яких міжнародні фінансові організації та ОЕСР. 

КЛЮЧОВІ РЕЗУЛЬТАТИ ЗА 2025 РІК
•	 Платформа підтримала бюджетну стійкість держави: у 2025 році Міністерство фінансів України 

залучило $52,4 млрд зовнішнього фінансування, що дозволило фінансувати соціально-гумані-
тарні видатки та спрямувати внутрішні фінансові ресурси на сектор безпеки і оборони.

•	 Координаційні зусилля на рівні Платформи сприяли підготовці рішення ЄС щодо ви-
ділення $90 млрд на бюджетні потреби України, зокрема у секторі оборони, на  
2026-2027 роки.

•	 У напрямку відновлення учасники Платформи підтримали запуск проєкту EU4Reconstruction та 
впровадження реформи управління публічними інвестиціями.

•	 Секретаріат Платформи забезпечив організацію чотирьох засідань Керівного комітету Плат-
форми, зокрема двох у Києві; зустрічі в Брюсселі, присвяченій покриттю бюджетного дефіціту у 
2026-2027 роках; а також зустрічі на рівні міністрів на полях URC 2025 у Римі.

•	 Секретаріат організував дві зустрічі учасників Платформи із громадянським суспільством, зо-

У 2025 році Офіс відновлення та реформ Кабінету Міністрів України1 забезпечував системну 
підтримку Уряду України у координації міжнародної допомоги, відновленні та європейській інте-
грації, впровадженні реформ і комунікації змін. 

Офіс підтримує роботу Секретаріату Української платформи донорів (Ukraine Donor Platform), за-
безпечує роботу Міжвідомчої робочої групи з підготовки публічних інвестиційних проєктів, надає 
організаційну та комунікаційну підтримку Конференції з питань відновлення України (URC, Ukraine 
Recovery Conference).

Основна увага Офісу була зосереджена на реформах, безпосередньо пов’язаних із відновленням 
країни та вступом до ЄС: реформі управління публічними інвестиціями, реформі державного управ-
ління, а також реформах у сфері аграрної та земельної політики й розвитку людського капіталу. Офіс 
також надав підтримку у підготовці Програми діяльності КМУ та відповідного Плану пріоритетних 
дій Уряду на 2025 рік, які були затверджені Урядом 10 вересня 2025 року.

1 Офіс є частиною програми "Архітектура відновлення та реформ в Україні" (URA).  "Архітектура відновлення та реформ в Україні" (URA) – це комплексна програма 
технічної допомоги, запроваджена Європейським банком реконструкції та розвитку (ЄБРР) у партнерстві з Європейським Союзом для підтримки важливих процесів 
відновлення та реформ в Україні. URA реалізується за фінансової підтримки Багатостороннього донорського фонду стабілізації та сталого розвитку України ЄБРР. 
Учасниками Фонду є Австрія, Данія, Фінляндія, Франція, Німеччина, Італія, Японія, Латвія, Нідерланди, Норвегія, Польща, Словенія, Швеція, Швейцарія, Велика Британія, 
США та Європейський Союз.

http://rdo.in.ua
https://mof.gov.ua/uk/news/pidsumki2025_minfin_zabezpechiv_visoki_pokazniki_ievrointegratsii_ta_finansovu_stiikist_derzhavi-5524
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РЕФОРМА УПРАВЛІННЯ ПУБЛІЧНИМИ ІНВЕСТИЦІЯМИ: ЗАПУСК НОВОЇ СИСТЕМИ 
 

2025 рік став ключовим для практичного запус-
ку нової системи управління публічними інвес-
тиціями (PIM, Public Investment Management) та 
програм для підготовки проєктів (PPF, Project 
Preparation Facility) - заходів та інструментів, які 
дозволяють перетворювати ініціативи на якісно 
підготовлені проєкти, що є головною передумо-
вою для залучення фінансування і відновлення 
інфраструктури.

У 2025 році Україна вперше сформувала Єди-
ний проєктний портфель публічних інвестицій 
(ЄПП) держави за новими правилами — на ос-
нові Середньострокового плану пріоритетних 
публічних інвестицій і з урахуванням кращих 
міжнародних практик. Портфель був затвер-
джений Стратегічною інвестиційною радою.

З квітня 2025 року у складі Офісу відновлення та реформ КМУ працює команда підтримки Міжві-
домчої робочої групи з підготовки публічних інвестиційних проєктів (МРГ). Команда забезпечує 
комплексну підтримку — аналітичну, організаційну та інформаційну — необхідну для підготовки рі-
шень і проведення засідань МРГ, координує роботу між міністерствами та PPF для узгодженого від-
бору та підготовки проєктів.

КЛЮЧОВІ РЕЗУЛЬТАТИ ЗА 2025 РІК

•	 Підготовлено нормативно-правове регулювання для запуску МРГ у січні 2025 року та пакет змін 
до Положення про МРГ (ухвалений у листопаді 2025 року), що розширив повноваження та поси-
лив методологічну роль у розподілі проєктів між PPF.

•	 Забезпечено повноцінний запуск МРГ та проведено п’ять засідань.
•	 Проведено пілотний відбір проєктів з ЄПП держави та передано їх на підготовку PPF. Серед іні-

ціатив — проєкти з будівництва та реконструкції Інституту серця, енергетичний проєкт нового 
будівництва ТЕЦ до 250 МВт, транспортний коридор М–15 Одеса—Рені.

•	 Проаналізовано 195 проєктів ЄПП держави на 2026 рік та підготовлено основу для масштабу-
вання відбору, включно з шаблоном форми оцінки потреб для залучення підтримки PPF.

•	 Розроблено проєкт Методичних рекомендацій щодо розподілу проєктів між PPF (трирівневий 

крема зустріч з представниками шістьох прифронтових регіонів.
•	 Секретаріат провів три високорівневі збори даних (січень, липень, листопад) для актуаліза-

ції зобов’язань партнерів і прогнозування підтримки, запустив дашборд даних для підвищення 
прозорості й якості координації учасників Платформи.

•	 Секретаріат провів поглиблений секторальний аналіз донорської підтримки (зокрема щодо 
транспорту, водопостачання та водовідведення, житла, освіти, розмінування).

•	 Секретаріат забезпечив взаємодію між ключовими донорами, Секретаріатом КМУ і Міністер-
ствами щодо роботи Секторальних робочих груп (СРГ), зокрема організував захід для співго-
лів СРГ, створив і підтримує базу матеріалів СРГ.

Чому це важливо: робота Платформи дозволяє забезпечити узгодженість міжнародної підтримки 
з пріоритетами і потребами України, підвищити прогнозованість ресурсів та швидшу реакцію на 
критичні потреби відновлення, зокрема в енергетиці.

Більше інформації про Українську платформу донорів

http://rdo.in.ua
https://ukrainedonorplatform.com/uk/main/
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підхід:  проєкти з ЄПП держави, проєкти з програм публічних інвестицій, включених до ЄПП, та 
секторальні портфелі).

•	 Підготовлено та підтримано зміни до ключових нормативних актів для роботи системи управ-
ління публічними інвестиціями на державному, регіональному та місцевому рівнях.

Чому це важливо: створено інституційну та методологічну основу, яка переводить відбудову у 
формат прозорого портфельного управління, підвищує якість проєктів та їхню готовність до фі-
нансування.

ЄВРОПЕЙСЬКА ІНТЕГРАЦІЯ ТА СЕКТОРАЛЬНІ РЕФОРМИ

Після набуття Україною у червні 2022 року статусу країни-кандидата на вступ до ЄС, Уряд активізу-
вав зусилля з наближення правової системи та діяльності інституцій до стандартів ЄС. 

У 2025 році Офіс відновлення та реформ КМУ забезпечив експертну і координаційну підтримку єв-
роінтеграційного порядку денного, включно зі скринінгом законодавства, системним звітуванням 
про прогрес та впровадження реформ. 

Офіс також надає підтримку Уряду у веденні Матриці реформ, що містить рекомендації міжнарод-
них партнерів та умови за програмами фінансової підтримки. Зокрема, у межах  Української плат-
форми донорів та на основі моніторингу матриці, Офіс підготував чотири проміжні звіти про прогрес 
впровадження реформ і комплексний звіт за 2025 рік. Повний текст звіту наведено в Додатку.

КЛЮЧОВІ РЕЗУЛЬТАТИ ЗА 2025 РІК

•	 Участь у підготовці до скринінгу законодавства, в розробці  Планів заходів з виконання реко-
мендацій Єврокомісії та детальних внесків України про досягнутий прогрес (двічі на рік), в про-
цесі підготовки Національної програми адаптації законодавства до acquis ЄС, а також у на-
працюванні переговорних позицій за окремими переговорними розділами.

•	 Реформа державного управління (РДУ): участь у розробці Дорожньої карти РДУ та експертна 
робота над квартальним моніторингом її виконання, участь у підготовці Стратегії РДУ 2026–2030.

•	 Аграрна та земельна політика: підготовлено пропозиції щодо наближення до права ЄС, модер-
нізації кадастрових практик, підвищення прозорості ринку та зниження корупційних ризиків, 
включно з підтримкою НАЗК і темою інтероперабельності реєстрів.

•	 Людський капітал: 
•	 забезпечено експертну підтримку наближення законодавства України до права ЄС в части-

ні свободи пересування працівників, соціальної політики та зайнятості;  
•	 участь у розробці Стратегії зайнятості населення до 2030 року; 
•	 участь у підготовці нормативно-правових змін, пов’язаних з виконанням Стратегії ветеран-

ської політики та Стратегії повернення з військової служби до цивільного життя на період до 
2033 року.

Чому це важливо: посилення спроможності Уряду виконувати зобов’язання на шляху до вступу  
в ЄС і впроваджувати реформи, що підвищують ефективність державних інституцій та довіру 
партнерів.

URC 2025: ПОСИЛЕННЯ МІЖНАРОДНОЇ ПІДТРИМКИ УКРАЇНИ

10-11 липня 2025 року у Римі пройшла Конференція з питань відновлення України (URC). Це четверта 
Конференція, що продовжила серію політичних заходів високого рівня, присвячених швидкому від-
новленню та довгостроковій відбудові України з початку повномасштабної війни Росії проти України.

URC 2025 стала однією з наймасштабніших конференцій відновлення як за кількістю учасників, так 
і за кількістю підписаних угод. Конференція зібрала понад 30 лідерів держав, понад 6000 учасників 

http://rdo.in.ua
https://reformmatrix.mof.gov.ua/
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з 70 країн та 43 міжнародних організацій, сотні компаній із різних країн, політичних та громадських  
лідерів, більше 500 представників медіа. 

КЛЮЧОВІ РЕЗУЛЬТАТИ ЗА 2025 РІК

Офіс відновлення та реформ КМУ забезпечив організаційну та комунікаційну підтримку URC 2025:
•	 координацію чотирьох тематичних вимірів: “Соціальне відновлення та людський капітал для 

майбутнього України” (дев’ять дискусійних панелей), “Вступ до ЄС та пов’язані з ним реформи” 
(сім дискусійних панелей), а також дискусійних панелей у межах бізнесового виміру “Мобіліза-
ція приватного сектору для реконструкції та економічного зростання” і місцевого та регіональ-
ного виміру “Відновлення громад та регіонів”;

•	 проведення воркшопів за напрямами -  реформа управління публічними інвестиціями та ре-
форма державного управління;

•	 підготовку комунікаційних матеріалів, залучення медіа та проведення культурних заходів.

Підсумок URC 2025: підписано понад 200 угод і меморандумів на суму понад 13 млрд євро.

Чому це важливо: URC 2025 сприяла посиленню міжнародної солідарності та підтримки віднов-
лення як довгострокового проєкту розвитку України, збільшенню інвестиційної привабливості та 
міжнародної допомоги.

Більше інформації про Конференцію з питань відновлення України

http://rdo.in.ua
https://www.kmu.gov.ua/news/ukraina-uklala-ponad-200-mizhnarodnykh-uhod-na-ponad-13-mlrd-ievro-za-pidsumkamy-konferentsii-v-rymi-denys-shmyhal
https://ua.urc-international.com/?_gl=1*1p6w72h*_ga*MTc1MzM5MDQ1Mi4xNzY5NDU0ODcy*_ga_Q937RKWLQ0*czE3NzAyOTE4MDkkbzIkZzAkdDE3NzAyOTE4MDkkajYwJGwwJGgw
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Українська платформа донорів, створена лідерами G7 у грудні 2022 року, є ключовим механіз-
мом координації міжнародної фінансової підтримки України для бюджетних потреб і відновлення.

Роботу Української платформи донорів та її Керівного комітету підтримує Секретаріат, який 
працює в Брюсселі та в Києві.  Офіс відновлення та реформ КМУ виконує функції Київського офісу, 
Брюссельський офіс розміщено у Генеральному директораті Європейської Комісії з питань роз-
ширення та Східного сусідства (DG ENEST). 

Станом на сьогодні Платформа об’єднує 25 
постійних і тимчасових членів та спостері-
гачів, 7 учасників, серед яких міжнародні 
фінансові організації та ОЕСР.

Постійні члени — Україна, ЄC, США, Кана-
да, Франція, Італія, Німеччина, Японія, Велика 
Британія. 

Тимчасові члени — Данія, Республіка Корея, 
Нідерланди, Норвегія, Швеція та Польща. Спо-
стерігачі — Австрія, Бельгія, Естонія, Ісландія, 
Іспанія, Латвія, Литва, Люксембург, Фінляндія 
та Швейцарія. 

Учасники - Банк розвитку Ради Європи, Єв-
ропейський банк реконструкції та розвитку, 
Європейський інвестиційний банк, Організа-
ція економічного співробітництва та розвитку, 
Світовий банк, Міжнародна фінансова корпо-
рація, Міжнародний валютний фонд.

За даними ОЕСР, на ці країни припадає понад 99% підтримки, запланованої урядами партнерів 
для необоронних потреб України з 2022 року.

У 2025 році Керівний комітет Платформи визначив п’ять цілей, що охопили бюджетну підтримку, 
відновлення та відбудову, реформу управління публічними інвестиціями, впровадження реформ 
з фокусом на євроінтеграцію та  залучення приватного сектору. 

РЕЗУЛЬТАТИ РОБОТИ
Протягом року Платформа провела чотири засідання Керівного комітету, спеціальну зустріч, 

присвячену бюджетній підтримці України у 2026-2027 роках та зустріч на міністерському рівні на 
полях Конференції з питань відновлення України (URC) в м. Рим. Два засідання Керівного комітету 
було організовано в Києві у квітні та листопаді за підтримки Київського офісу Секретаріату (Офі-
су відновлення та реформ КМУ). У межах цих засідань було організовано зустрічі з громадянсь-
ким суспільством. 

ПРЯМА БЮДЖЕТНА ПІДТРИМКА

•	 Підтримка з боку членів Платформи відіграла вагому роль для забезпечення бюджетних по-
треб України у 2025 році. Міністерство фінансів України залучило зовнішнє фінансування у 
розмірі $52,4 млрд, що дозволило забезпечити видатки соціально-гуманітарного напряму 
та спрямувати внутрішні фінансові ресурси на сектор безпеки й оборони.

•	 У вересні співголови Платформи організували спеціальну зустріч для підготовки рішення 
щодо покриття бюджетних потреб України у 2026-2027 роках. Результати цієї зустрічі сприя-
ли розробці рішення щодо надання Україні підтримки на суму €90 млрд.

•	 Секретаріат провів три високорівневі збори даних (data calls) у січні, липні та листопаді 2025 
року для оновлення інформації про зобов’язання міжнародних партнерів щодо підтримки 
України. Результати сприяли обговоренню потреб і подальшої допомоги, забезпечили пред-
ставників української сторони чіткішим розумінням можливостей та підходів партнерів.

http://rdo.in.ua
https://ukrainedonorplatform.com/uk/about-ua/
https://data-explorer.oecd.org/vis?fs%5B0%5D=Topic%2C1%7CDevelopment%23DEV%23%7COfficial%20Development%20Assistance%20%28ODA%29%23DEV_ODA%23&pg=0&fc=Topic&bp=true&snb=19&lc=en&df%5Bds%5D=dsDisseminateFinalDMZ&df%5Bid%5D=DSD_DAC2%40DF_DAC2A&df%5Bag%5D=OECD.DCD.FSD&dq=.UKR.206%2B240.USD.Q&lom=LASTNPERIODS&lo=5&to%5BTIME_PERIOD%5D=false&vw=tb
https://mof.gov.ua/uk/news/pidsumki2025_minfin_zabezpechiv_visoki_pokazniki_ievrointegratsii_ta_finansovu_stiikist_derzhavi-5524
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ПІДТРИМКА ПРІОРИТЕТНИХ ПОТРЕБ ВІДНОВЛЕННЯ ТА ВІДБУДОВИ З ПОСТІЙНИМ  
ФОКУСОМ НА ЕНЕРГЕТИЦІ

•	 У 2025 році Платформа запустила Операційну групу з відновлення (ROG, Recovery Operational 
Group) - для обговорення як нагальних потреб, так і комплексного підходу до відновлення. 
У межах ROG було проведено три зустрічі експертів Платформи, керівників з питань спів-
робітництва представництв партнерів за участі керівництва Міністерства розвитку громад 
та територій України.

•	 Під час кожного засідання Керівного комітету було організовано окрему сесію, присвячену від-
новленню та відбудові, з фокусом на пріоритетних напрямах для залучення підтримки донорів.

•	 Донорська підтримка в енергетичному секторі й надалі здійснювалася через Координацій-
ну групу G7+ з питань енергетики України, де співголовують Європейська комісія та країна, 
що головує у G7. Восени 2025 року Група посилила інтенсивність своєї роботи у відповідь на 
посилення атак Росії на енергетичну інфраструктуру України. 

•	 Для забезпечення ефективного зв’язку між Платформою та координаційними структурами в 
Україні Платформа розпочала регулярні зустрічі між Групою експертів Платформи та керів-
никами з питань співробітництва, що працюють в Києві. Однією з головних тем було узгод-
ження гуманітарної допомоги та підтримки розвитку в умовах обмежених ресурсів.

•	 Секретаріат забезпечив взаємодію між ключовими донорами, Секретаріатом КМУ і Міні-
стерствами щодо роботи Секторальних робочих груп (СРГ), зокрема організував захід для 
співголів СРГ, створив і підтримує базу матеріалів СРГ.

•	 Секретаріат здійснив детальний аналіз донорської підтримки в таких секторах, як транс-
порт і освіта, та поділився результатами цього аналізу з відповідними секторальними робо-
чими групами (СРГ), до яких долучені представники партнерів та Уряду України. 

•	 Секретаріат створив дашборд даних щодо підтримки Україні (data dashboard), який дозво-
ляє учасникам Платформи отримувати доступ до донорських даних, аналізувати, поширю-
вати й презентувати їх, тим самим підвищуючи прозорість між членами Платформи. 

•	 Секретаріат Платформи організував дві тематичні зустрічі з представниками громадянсь-
кого суспільства України в Києві в межах засідань Керівного комітету в квітні та листопаді, у 
тому числі, з представниками шістьох прифронтових регіонів. 

ЗМІЦНЕННЯ АРХІТЕКТУРИ ВІДНОВЛЕННЯ УКРАЇНИ ШЛЯХОМ ПІДТРИМКИ РЕФОРМИ 
СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ ПУБЛІЧНИМИ ІНВЕСТИЦІЯМИ 

•	 Дві програми – Урядова Програма для підготовки проєктів (Ukraine Government Project 
Preparation Facility), яка адмініструється Урядом України за підтримки Світового бан-
ку, та Фонд відновлення інфраструктури України (FIRST – Ukraine Facility for Infrastructure 
Reconstruction), адміністрований ЄІБ та ЄБРР, – були офіційно запущені під час Конференції 
з питань відновлення України 2025 року, презентовано перші пілотні проєкти.

•	 Платформа продовжила підтримку впровадження реформи управління публічними інве-
стиціями та її подальше посилення завдяки запровадженню Єдиного проєктного портфеля 
держави 2026 (2026 Single Project Pipeline) Урядом України. 

•	 Підтримку цих ініціатив координувала Операційна група/Консультативна група МФО (IFIs 
Operational Group/Consultative Group). Керівний комітет Платформи та Група експертів ре-
гулярно отримували оновлену інформацію про прогрес, що сприяло кращому розумінню 
механізмів і практичних висновків для донорської підтримки.

ВПРОВАДЖЕННЯ РЕФОРМ НА ШЛЯХУ ДО ВСТУПУ В ЄС

•	 Члени Платформи – як на засіданнях Керівного комітету, так і Групи експертів – регулярно 
отримували інформацію від Уряду України, Європейської комісії та інших учасників, включно 
з МВФ і Світовим банком, щодо прогресу в реалізації реформ в Україні на основі Матриці 
реформ, могли надавати своєчасний зворотний зв’язок.

http://rdo.in.ua
https://reformmatrix.mof.gov.ua/
https://reformmatrix.mof.gov.ua/
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•	 15-е засідання Керівного комітету в Києві в листопаді стало важливим майданчиком для об-
говорення з міжнародними партнерами стану впровадження реформ в сфері боротьби з 
корупцією та корпоративного управління, зокрема в енергетичній сфері.

ПІДТРИМКА ПРИВАТНОГО СЕКТОРУ 
•	 Консультативна рада бізнесу (BAC, Business Advisory Council) завершила свій перший рік 

роботи під головуванням Крістіана Бруха (Німеччина/Siemens Energy), представивши п’ять 
практичних результатів на 14-му засіданні Керівного комітету в Римі в липні 2025 року. 

•	 Під час головування Барбари Чімміно (Італія/Confindustria) Рада реорганізувала свою 
діяльність у межах шести робочих груп. Секретаріат Платформи сприяв проведенню кон-
сультацій з експертами Уряду України, Європейської комісії та іншими партнерами з метою 
забезпечення узгодженості та відповідності пріоритетам Платформи. 

•	 Керівний комітет і Група експертів регулярно отримували оновлену інформацію щодо клю-
чових ініціатив донорів та Уряду України, спрямованих на мобілізацію приватного капіталу 
для відновлення України, зокрема про прогрес у межах Інвестиційної рамки для України 
ЄС (EU Ukraine Investment Framework), запуск Флагманського фонду ЄС (EU Flagship Fund) 
та Американсько-Українського Інвестиційного Фонду відбудови (US-Ukraine Reconstruction 
Investment Fund), а також щодо програми роботи новоствореного Міністерства економіки, 
довкілля та сільського господарства України, включно з напрямами державно-приватного 
партнерства, приватизації та перезапуску UkraineInvest. 

•	 Важливі дискусії відбувалися на ЄС–Україна Бізнес-саміті (квітень 2025 року, Брюссель), 
Конференції з питань відновлення України (липень 2025 року, Рим) та Rebuild Ukraine (листо-
пад 2025 року, Варшава). 

•	 Платформа й надалі приділяла особливу увагу ініціативам зі зниження ризиків, зокрема з 
метою розширення надання страхових і перестрахувальних продуктів в Україні, працюючи 
через свою Робочу групу з фінансів та страхування (FITT, Finance and Insurance Task Team) та 
очолювану Урядом України Страхову робочу групу (Insurance Taskforce). 

•	 На вебсайті Платформи був опублікований комплексний огляд ініціатив у сфері експорт-
ного кредитування та зниження ризиків, що пропонуються членами, спостерігачами та 
учасниками Платформи. Збірник був підготовлений Секретаріатом Платформи у співпраці з 
Київською школою економіки.

Більше інформації про Українську платформу донорів 
Звіт про діяльність 2025 

http://rdo.in.ua
https://ukrainedonorplatform.com/uk/support-for-private-sector-ua/
https://ukrainedonorplatform.com/uk/main/
https://ukrainedonorplatform.com/uk/19-12-2025-ukraine-donor-platform-activity-report-2025-ua/
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РОЗДІЛ 2:
РЕФОРМА 
УПРАВЛІННЯ 
ПУБЛІЧНИМИ 
ІНВЕСТИЦІЯМИ

http://rdo.in.ua
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У період відновлення та розвитку країни важливо правильно планувати і використовувати 
обмежені ресурси. Від того, наскільки добре підготовлені проєкти, залежить, чи вдасться залучити 
гроші та відновити інфраструктуру. Реформа управління публічними інвестиціями допомагає робити 
підготовку і фінансування проєктів прозорою і системною. 

У 2025 році Уряд України запустив нову систему управління публічними інвестиціями, зокрема 
механізм програм для підготовки проєктів (PPF, Project Preparation Facility). Уперше відбулося 
формування Єдиного проєктного портфеля держави (ЄПП) за оновленими процедурами та запуск 
відбору проєктів для передачі на підготовку PPF, що діють за підтримки Єврокомісії, Європейського 
інвестиційного банку (ЄІБ), Європейського банку реконструкції та розвитку (ЄБРР) і Світового банку.

Офіс відновлення та реформ КМУ забезпечує комплексну підтримку Міжвідомчої робочої 
групи з підготовки публічних інвестиційних проєктів (МРГ), яка узгоджує підходи між 
профільними міністерствами та програмами для підготовки проєктів для якісного відбору та  
підготовки проєктів.

РЕЗУЛЬТАТИ РОБОТИ 

ЗАПУСК ТА ІНСТИТУЦІЙНЕ ЗМІЦНЕННЯ МІЖВІДОМЧОЇ РОБОЧОЇ ГРУПИ З ПІДГОТОВ-
КИ ПУБЛІЧНИХ ІНВЕСТИЦІЙНИХ ПРОЄКТІВ (МРГ)

•	 Підготовлено нормативно-правове регулювання для запуску МРГ у січні 2025 року та пакет 
змін до Положення про МРГ (ухвалений у листопаді 2025 року), що розширив повноваження та 
посилив методологічну роль у розподілі проєктів між PPF.

•	 Забезпечено повноцінний запуск МРГ та проведено п’ять засідань. Протягом року МРГ діяла як 
ключова платформа для координації рішень між профільними міністерствами, міжнародними 
партнерами та PPF.

ПРОВЕДЕННЯ ВІДБОРУ ТА РОЗПОДІЛУ ПРОЄКТІВ МІЖ PPF У ПІЛОТНОМУ ФОРМАТІ
•	 Команда Офісу розробила пропозиції до критеріїв пілотного відбору, які ухвалила МРГ, здійснила 

аналіз Єдиного проєктного портфеля держави (ЄПП 2025) та сформувала попередній перелік 
проєктів для розгляду МРГ. Команда забезпечувала постійну координацію між PPF, профільними 
міністерствами та ініціаторами проєктів.

•	 У червні 2025 року МРГ ухвалила рекомендований перелік проєктів для передачі PPF. А вже в 
липні, під час Конференції з питань відновлення України (URC) у Римі, було офіційно оголошено 
про перший відбір проєктів, які розпочали підготовку за підтримки міжнародних партнерів.

•	 У межах пілотного етапу підготовку розпочато за такими ініціативами:

Government PPF:
•	 будівництво лікувально-

реабілітаційного корпусу 
Інституту серця в Ірпені;

•	 реконструкція головного 
корпусу Інституту серця в 
Києві.

Ukraine FIRST PPF:
•	 підготовка масштабного 

енергетичного проєкту 
— будівництва ТЕЦ 
потужністю до 250 МВт 
у Дніпропетровській 
області.

Спільна робота Government 
PPF та Ukraine FIRST:
•	 підготовка інфра-

структурного проєкту з 
розбудови міжнародного 
транспортного коридору 
М–15 Одеса—Рені (на м. 
Бухарест).

Пілотний відбір продемонстрував, що для ефективного масштабування нової системи необхідно 
закріпити єдині правила та процедури роботи з проєктами. Саме тому наступним ключовим етапом 
роботи стало формування методологічної бази для подальшої передачі проєктів PPF.

•	 Команда Офісу розпочала роботу із залучення ресурсів для підготовки проєктів, що увійшли 
до Єдиного проєктного портфеля держави (ЄПП держави 2026). Зокрема, проаналізовано 
195 проєктів з ЄПП держави 2026 та сформовано попередній перелік проєктів для залучення 
підтримки від PPF. 

http://rdo.in.ua
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•	 Разом із міжнародними партнерами було напрацьовано шаблон форми оцінки потреб для 
отримання підтримки від PPF. Триває робота з профільними міністерствами та ініціаторами 
публічних інвестиційних проєктів щодо заповнення форм.

РОЗРОБЛЕННЯ ПРОЄКТУ МЕТОДИЧНИХ РЕКОМЕНДАЦІЙ ЩОДО РОЗПОДІЛУ ПУБЛІЧНИХ 
ІНВЕСТИЦІЙНИХ ПРОЄКТІВ МІЖ ПРОГРАМАМИ ДЛЯ ПІДГОТОВКИ ПРОЄКТІВ (PPF)

•	 Команда Офісу розробила комплексний проєкт Методичних рекомендацій, що містить 
системний підхід до аналізу публічних інвестиційних проєктів, а також визначає критерії та 
процедури їх передачі на підготовку PPF. Цей документ має стати одним з головних інструментів 
для функціонування оновленої системи залучення підтримки для підготовки проєктів.

•	 Методичні рекомендації передбачають трирівневий підхід: на першому рівні аналізуються 
проєкти, включені до ЄПП держави, з оцінкою їхньої потреби у підтримці PPF. На другому рівні 
відбір проєктів здійснюється з програм публічних інвестицій, включених до ЄПП. І на третьому 
рівні - з галузевих (секторальних) портфелів публічних інвестицій держави, де профільні 
міністерства визначають пріоритетні проєкти державного, регіонального та місцевого рівня.

•	 Такий трирівневий підхід забезпечить узгоджений і прозорий відбір проєктів на всіх рівнях, 
дозволяючи передавати до PPF лише ті ініціативи, що є пріоритетними та дійсно потребують 
підтримки у підготовці.

ПІДГОТОВКА І ВНЕСЕННЯ ЗМІН ДО КЛЮЧОВИХ НОРМАТИВНО-ПРАВОВИХ АКТІВ

•	 Команда Офісу взяла участь у розробці та передала на ухвалення низку ключових документів, 
що регулюють підготовку, оцінку, реалізацію та моніторинг публічних інвестиційних проєктів на 
державному, регіональному та місцевому рівнях.

ЗАПУСК ПОСТІЙНОГО КОНСУЛЬТАЦІЙНОГО ФОРМАТУ ІЗ МІЖНАРОДНИМИ ФІНАН-
СОВИМИ ОРГАНІЗАЦІЯМИ (МФО) ТА ЄС

•	 Команда Офісу забезпечила організаційну та інформаційну підтримку Консультативної групи 
(Consultative Group), яка слугує координаційним майданчиком для учасників Ukraine Framework 
for Project Preparation. 

•	 Упродовж року було проведено два повноцінні засідання Консультативної групи, у яких брали 
участь представники Єврокомісії, ЄБРР, ЄІБ, Світового банку, іноземних урядів та профільних 
міністерств. 

http://rdo.in.ua
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РОЗДІЛ 3:
ЄВРОПЕЙСЬКА 
ІНТЕГРАЦІЯ  
ТА СЕКТОРАЛЬНІ 
РЕФОРМИ
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ЄВРОПЕЙСЬКА ІНТЕГРАЦІЯ 

З 2022 року Україна пройшла шлях від подання заявки на членство в ЄС, формування переговорної 
рамки та архітектури до завершення скринінгу законодавства і затвердження Урядом переговорних 
позицій за всіма переговорними кластерами права ЄС.

У 2025 році головним фокусом європейської інтеграції було:
•	 проходження офіційного скринінгу законодавства (системного аналізу з метою визначення 

відповідності праву ЄС) за участі Єврокомісії і українських переговорних делегацій; 
•	 виконання рекомендацій Єврокомісії в межах Пакета розширення ЄС та індикаторів Плану 

України в межах інструменту Ukraine Facility, а також подання детальних внесків України про 
досягнутий прогрес у кожній переговорній сфері; 

•	 розробка і схвалення Дорожніх карт трансформацій у сферах верховенства права, реформи 
державного управління та функціонування демократичних інституцій і Плану заходів щодо 
захисту прав осіб, які належать до національних меншин (спільнот) України (передумови для 
відкриття першого переговорного кластеру);

•	 розробка і затвердження Урядом переговорних позицій України;
•	 напрацювання проєкту Національної програми адаптації законодавства до права 

Європейського Союзу (acquis ЄС). 

РЕЗУЛЬТАТИ РОБОТИ

Офіс відновлення та реформ КМУ забезпечив експертну, аналітичну та комунікаційну підтримку 
Уряду України на шляху до вступу України в ЄС, зокрема:

•	 підготовку змістовних пропозицій і рекомендацій до проєктів документів та інших матеріалів, 
пов’язаних із реалізацією євроінтеграційного порядку денного; 

•	 координацію та узгодження дій між залученими учасниками процесу, що сприяло ефективній 
взаємодії органів державної влади, експертного середовища та міжнародних партнерів.

Експерти Офісу брали участь:
•	 у підготовчій роботі в ході скринінгу законодавства на відповідність праву ЄС (при підготовці 

презентацій, відповідей на опитувальники і в ході проведення імітаційних сесій) по переговорних 
розділах “Право інтелектуальної власності”, “Зовнішні зносини”, “Захист прав споживачів та 
охорона здоров’я”, “Корпоративне право”, “Підприємництво та промислова політика”; 

•	 у підготовці Планів заходів з виконання рекомендацій Єврокомісії в межах Пакетів розширення 
2024 та 2025 і моніторингу стану їх виконання;

•	 у формуванні щорічних детальних звітів (внесків) України про досягнутий прогрес у виконанні 
реформ за кожною переговорною сферою (два внески на рік), зокрема, забезпечено координацію 
збору пропозицій від органів влади і їх опрацювання за такими переговорними розділами 
і сферами: Реформа державного управління, “Свобода переміщення працівників”, “Право 
інтелектуальної власності”, “Сільське господарство та розвиток сільських територій”, “Соціальна 
політика та зайнятість”, координацію підтримки експертів Команд підтримки відновлення та 
реформ (RST, Recovery and Reform Support Teams) за додатковими 12 переговорними розділами;

•	 у формуванні переговорних позицій за Кластерами 2 “Внутрішній ринок” та 4 “Зелений порядок 
денний та стале з’єднання”; 

•	 у напрацюванні проєкту Національної програми адаптації законодавства до права 
Європейського Союзу (NPAA), зокрема, надано пропозиції до законопроєкту щодо NPAA, 
пояснювальної записки, здійснено попереднє заповнення цілей та завдань в частині розділу 
“Економічні критерії”, підготовлено проєкти описових частин до переговорних розділів 2, 7 і 17. 

•	 у координації та підготовці регіональних заходів Офісу Віцепрем’єр-міністра з питань європейської 
та євроатлантичної інтеграції з бізнесом щодо адаптації до норм та стандартів ЄС;

•	 у підготовці аналітичних матеріалів для бізнесу щодо адаптації до норм та стандартів ЄС у 
сфері “Соціальна політика”. 

http://rdo.in.ua
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Офіс відновлення та реформ КМУ надає експертну підтримку у реалізації комунікаційних 
стратегій та планів для підвищення обізнаності громадян про реформи у сфері європейської та 
євроатлантичної інтеграції, включно з підтримкою управління відповідними урядовими онлайн-
ресурсами комунікації з питань європейської інтеграції.

•	 За експертної підтримки Офісу у 2025 році було організовано та проведено ряд заходів, 
зокрема у співпраці з програмою Ukraine2EU організовано та проведено Діалог високого рівня 
«Економіка України на шляху до ЄС», що зібрав представників Уряду та Парламенту України, 
ЄС, лідерів бізнесу, представників академічної та експертної спільнот. До першого діалогу у 
листопаді в Києві долучилися Марта Кос, Єврокомісарка з питань розширення, Марі Б’єрре, 
Міністерка у справах Європи Данії та інші.

•	 Упродовж року експерти Офісу підготували інформаційні матеріали щодо ухвалення 
парламентом євроінтеграційних законопроєктів, долучились до висвітлення процесу 
офіційного скринінгу відповідності українського законодавства праву ЄС, підготували 
серію комунікаційних матеріалів на тему європейської та євроатлантичної інтеграції  
України в цілому.

•	 Офіс забезпечив ефективну співпрацю та координацію з проєктами, що фінансуються ЄС 
та іншими донорами, які надають комунікаційну підтримку у сфері європейської інтеграції. 
Реалізовано низку спільних комунікаційних проєктів із Міністерством закордонних справ України, 
Центром стратегічних комунікацій та інформаційної безпеки, Національним музеєм Революції 
Гідності, Державною архівною службою, Державним агентством з питань кіно та іншими.

Чому це важливо: системна експертна підтримка з боку Офісу відновлення та реформ КМУ спри-
яє послідовній підготовці України до членства в ЄС, своєчасному виконанню взятих зобов’язань і 
належному інформуванню громадськості.

РЕФОРМА ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ

Офіс відновлення та реформ КМУ забезпечує експертну та аналітичну підтримку впровадження 
реформи державного управління (РДУ). 

РДУ є однією з ключових структурних реформ у межах євроінтеграційного процесу та належить до 
Кластеру 1 «Фундаментальні основи» — першого, який відкривається і останнього, який закривається 
під час переговорів про вступ України до ЄС. 

Реформа спрямована на наближення системи державного управління до стандартів ЄС: розвиток 
професійної державної служби, підвищення якості послуг для громадян і бізнесу та посилення 
інституційної спроможності держави.

РЕЗУЛЬТАТИ РОБОТИ 

Експерти Офісу відновлення та реформ КМУ забезпечили експертну та аналітичну підтримку 
підготовки двох ключових для подальшого успішного впровадження реформи документів  -  
Дорожньої карти з питань реформи державного управління та Стратегії реформування державного 
управління на 2026–2030 рр:

•	 брали участь у підготовці Дорожньої карти з питань РДУ - одного з основних документів 
Кластеру 1, що визначає конкретні кроки зі зміцнення спроможності держави в контексті  
переговорів з ЄС;

•	 забезпечили аналітичну підтримку протягом підготовки квартальних звітів з виконання 
Дорожньої карти з питань РДУ та розробили пропозиції щодо удосконалення звітування для 
ЦОВВ і органів місцевого самоврядування. Пропозиції дозволять підвищити якість та точність 
інформації для повного, структурованого і узгодженого відображення прогресу реформи, що є 
необхідним для внутрішнього планування та діалогу з ЄС. 
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•	 надали Секретаріату КМУ експертну підтримку в  підготовці проєкту Стратегії реформування 
державного управління на 2026–2030 рр. Ухвалення та реалізація Стратегії дозволить підвищити 
ефективність і прозорість роботи органів влади, залучати найкращих професіоналів на 
держслужбу, покращити якість та швидкість публічних послуг, оптимізувати державні процеси 
для відновлення та сталого економічного розвитку.

Чому це важливо: Реформа державного управління визначає спроможність держави ухвалюва-
ти якісні рішення та забезпечувати ефективну роботу інституцій, а також є критично важливою в 
межах переговорів про вступ України до ЄС. 

АГРАРНА ТА ЗЕМЕЛЬНА ПОЛІТИКА

У 2025 році аграрна та земельна політика залишалася критично важливим елементом економічної 
стійкості України в умовах триваючої збройної агресії та одночасно — ключовим напрямом 
європейської інтеграції. Визначальним рамковим документом сектору є Стратегія розвитку 
сільського господарства та сільських територій в Україні на період до 2030 року, схвалена Урядом, 
а також операційний план її реалізації на 2025–2027 роки. 

Діяльність Офісу відновлення та реформ КМУ у 2025 році за напрямом аграрної та земельної 
політики була сфокусована на трьох взаємопов’язаних цілях:

1.	 прискорення наближення 
політик і законодавства 
до acquis ЄС та підтримка 
переговорних і звітних 
процесів у межах кластерів 
розширення; 

2.	підтримка впровадження 
аграрної та земельної 
політики через якісну 
нормотворчу, аналітичну та 
методичну роботу (земельні 
відносини, оцінка земель, 
кадастр, землеустрій, 
ґрунти, відновлення та 
інвестиції);

3.	посилення належного 
врядування та зниження 
корупційних ризиків 
у земельній сфері, 
включно з питаннями 
інтероперабельності 
публічних реєстрів і 
рамковими правилами 
щодо обмежень у 
використанні земель.

Участь Офісу у Секторальній робочій групі із сільського господарства сприяла синхронізації 
пріоритетів Уряду з підтримкою міжнародних партнерів розвитку та підготовці до проведення 
Конференції з питань відновлення України (URC 2025). 

РЕЗУЛЬТАТИ РОБОТИ 

ЄВРОІНТЕГРАЦІЯ ТА НАБЛИЖЕННЯ ДО ПРАВА ЄС (EU ACQUIS ALIGNMENT)

•	 Підтримка виконання рекомендацій Європейської Комісії та підготовки до кластерного 
треку. Спільно з Мінагрополітики напрацьовано пропозиції до Плану заходів із виконання 
рекомендацій ЄК у межах Пакета розширення ЄС (кластер 5 «Ресурси, сільське господарство 
та політика згуртованості») та підготовлено аналітичні матеріали для урядового рівня щодо 
пріоритетів імплементації. Змістовно робота орієнтувалася на підхід «планування–виконання–
моніторинг», який використовується у звітності ЄС щодо прогресу кандидатів. 

•	 Імплементація ініціатив ЄС щодо ґрунтів (COM(2023) 416). На запит Мінагрополітики та 
Мінекономіки підготовлено низку аналітичних і пропозиційних матеріалів щодо імплементації 
проєкту директиви ЄС про моніторинг та стійкість ґрунтів (Soil Monitoring Law). Це включало 
аналіз вимог, можливих відступів/опцій та підготовку пропозицій до впровадження в національне 
законодавство, а також методичні рішення для практичного виміру (відбір проб і лабораторні 
дослідження ґрунтів на розмінованих ділянках). 
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•	 Переговорна та політична підготовка за кластером «Внутрішній ринок». Для Мінагрополітики 
підготовлено проєкт переговорної позиції щодо лібералізації ринку сільськогосподарських 
земель у логіці внутрішнього ринку ЄС, з урахуванням чутливості теми, безпекового контексту 
та потреби поетапності. Паралельно для Мінекономіки сформовано пакет пропозицій щодо 
лібералізації земельних відносин як елементу стимулювання економічної активності та 
зниження корупційних ризиків, зокрема комунікаційну рамку до відповідного законопроєктного 
треку.

•	 Секторальне наближення у суміжних напрямах. Підтримано інтеграцію земельної тематики в 
ширші політики, зокрема пропозиції до Стратегії збереження біорізноманіття до 2035 року.

Чому це важливо: виконання зобов’язань у межах євроінтеграції формує прогнозоване регуля-
торне поле, підвищує довіру інвесторів, зменшує регуляторні розриви та забезпечує інтеграцію 
українського агросектору й ринку земель до правил ЄС.

ВПРОВАДЖЕННЯ АГРАРНОЇ ТА ЗЕМЕЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ І ПІДТРИМКА РЕАЛІЗАЦІЇ 
СТРАТЕГІЇ–2030

•	 Підтримка операціоналізації Стратегії-2030. Для Мінагрополітики підготовлено аналітичні 
матеріали щодо проєкту операційного плану Стратегії та супровідні матеріали для тематичних 
дискусій на міжнародних майданчиках відновлення (URC 2025 у Римі). 

•	 Нормотворча підтримка відновлення та інвестицій у земельному вимірі. Упродовж року 
підготовлено комплексні пропозиції до законодавчих змін і позицій з питань:
-	 захисту прав власників/користувачів землі та нерухомості, зруйнованої внаслідок бойових 

дій, і пов’язаних процедур розпорядження земельними ділянками;
-	 регулювання використання земель для розвитку цифрової інфраструктури та у специфічних 

територіях (включно з гірськими та прибережними зонами, а також умовами тимчасової 
окупації/бойових дій);

-	 правових механізмів використання приватних земельних ділянок для публічних потреб та 
підходів до компенсації втрат власників/землекористувачів у випадку розміщення державних 
об’єктів;

-	 підготовки позицій щодо законопроєктів, спрямованих на підтримку ветеранів війни та 
постраждалих груп у доступі до землі й веденні господарства.

•	 Екологічний та кліматичний вимір земельної політики. Підтримано розроблення рішень щодо: 
-	 пришвидшення процедур стратегічної екологічної оцінки у проєктах відновлення із 

збереженням відповідності; 
-	 спеціального правового режиму використання екологічно вразливих земель; 
-	 врахування кліматичних змін у методиках нормативної грошової оцінки земель, з фокусом на 

південні області.

Чому це важливо: у воєнних умовах земельна політика стає інфраструктурою відновлення —  
забезпечує швидке повернення земель до продуктивного використання, зменшує правову неви-
значеність, підтримує інвестиційні проєкти й водночас інтегрує екологічні стандарти, релевант-
ні для ЄС.

ЗЕМЕЛЬНЕ АДМІНІСТРУВАННЯ, ЦИФРОВІЗАЦІЯ ТА ПРОФЕСІЙНІ СТАНДАРТИ
•	 Модернізація Державного земельного кадастру та управління даними. Спільно з 

Держгеокадастром підготовлено презентаційні матеріали для координаційних заходів із 
Представництвом Європейської Комісії щодо проєкту трансформації та модернізації ДЗК 
(«ДЗК Нова»), а також аналітичні матеріали щодо розвитку практик реєстрації обмежень у 
використанні земель (включно з кейсами воєнного часу та критичної інфраструктури).
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•	 Професійна підготовка і сертифікація землевпорядників/геодезистів за стандартами ЄС. 
Розроблено проєктну пропозицію Twinning для Держгеокадастру щодо узгодження системи 
професійного навчання, сертифікації/ліцензування та оцінювання компетентностей інженерів-
геодезистів та інженерів-землевпорядників. Проведено серію експертних виступів і презентацій 
на профільних національних та міжнародних заходах (березень–квітень 2025 року) щодо 
сертифікації та реєстрації обмежень у землекористуванні.

Чому це важливо: якість кадастру, реєстраційних практик і професійних стандартів є базою пра-
вової визначеності, зменшення спорів, підвищення ліквідності активів та здешевлення транзакцій 
для бізнесу і громадян.

ОЦІНКА ЗЕМЕЛЬ, ПРОЗОРІСТЬ РИНКУ ТА УПРАВЛІННЯ РИЗИКАМИ  
(ВКЛЮЧНО З АНТИКОРУПЦІЙНИМ БЛОКОМ)

•	 Оцінка земель та відповідність міжнародним стандартам. Підготовлено пропозиції й аналітичні 
матеріали для органів державної влади та парламентського комітету щодо законодавства 
про оцінку майна, а також аналітичну довідку щодо відповідності експертної грошової оцінки 
земельних ділянок вимогам Міжнародних стандартів оцінки (IVS 2025). Окремо підтримано 
розробку/коригування підходів до нормативної грошової оцінки (включно з параметрами 
коригування на основі даних Гідрометцентру) та продовження пілотування масової оцінки 
земель як перспективного інструменту політики.

•	 Антикорупційна політика у земельній сфері. На запит НАЗК підготовлено аналітичні документи 
щодо:
-	 стану імплементації права ЄС, міжнародних зобов’язань і рекомендацій у земельних 

відносинах;
-	 проблемних зон земельних відносин, які мають бути відображені у новій Антикорупційній 

стратегії та ДАП на 2026–2030 роки;
-	 інтероперабельності публічних реєстрів та рамкового підходу до реєстрації обмежень у 

використанні земель;
-	 комунікаційних матеріалів для підтримки впровадження та публічних консультацій. 

•	 Спільно з НАЗК проведено експертні обговорення й пріоритизацію ризиків, з модерацією дискусій.

Чому це важливо: зниження корупційних ризиків у земельній сфері прямо впливає на інвестицій-
ний клімат, доступ до фінансування та довіру до інститутів; інтероперабельність реєстрів і прозо-
рі правила обмежень у землекористуванні є інструментами запобігання зловживанням і «ручно-
му» адмініструванню.

КОМУНІКАЦІЯ РЕФОРМИ ТА МІЖНАРОДНА КООПЕРАЦІЯ

•	 Стратегічні комунікації. Підготовлено комунікаційні матеріали для урядових команд та 
комунікаційну рамку до законодавчих ініціатив із лібералізації земельних відносин — з фокусом 
на пояснення цілей, інструментів і запобіжників.

•	 Міжнародний діалог і публічна експертиза. Підготовлено перші версії концептуальних записок 
для аграрних панелей URC 2025 (євроінтеграційний та бізнес-виміри), здійснено обмін досвідом 
із іноземними партнерами (зокрема щодо функціонування кадастрових систем у кризових 
умовах), а також проведено тематичні презентації з інструментів сталого землекористування 
(включно з підходами до досягнення net zero land take).

Чому це важливо: якісна комунікація підвищує спроможність держави імплементувати складні 
політики; міжнародний обмін забезпечує швидший доступ до перевірених практик і стандартів.
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ЛЮДСЬКИЙ КАПІТАЛ
Реформи за напрямом “Людський капітал”, що впроваджував Уряд у 2025 році і до яких був експертно 

залучений Офіс відновлення та реформ КМУ, були зосереджені на:
•	 розвитку трудового законодавства України та його адаптації до законодавства ЄС;
•	 участі в підготовці до процедури скринінгу та в розробленні Національної програми адаптації 

законодавства України до законодавства ЄС за складовими “свобода пересування працівників”, 
“соціальна політика і зайнятість”;

•	 виконанні Плану України, який був схвалений розпорядженням КМУ, в межах ініціативи ЄС 
Ukraine Facility, в частині експертної підтримки розробки Стратегії зайнятості населення до 
2030 року та Операційного плану до неї на 2026-2028 роки, в розробленні закону про державну 
ветеранську політику для проведення реформи переходу від військової служби до цивільного 
життя. 

Протягом 2025 року основними сферами роботи Офісу за напрямом “Людський капітал” були:
•	 Трудовий кодекс України;
•	 реформа переходу від військової служби до цивільного життя;
•	 Стратегія зайнятості населення до 2030 року.

РЕЗУЛЬТАТИ РОБОТИ

•	 Підготовлено пропозиції до Національної програми адаптації законодавства України до 
законодавства ЄС за напрямами “свобода пересування працівників”, “соціальна політика і 
зайнятість”.

•	 Участь у розробленні проєктів нормативно-правових актів, зокрема проєкту Трудового кодексу 
України, Стратегії зайнятості населення до 2030 року та Операційного плану до неї на період 
2026-2028 рр.

•	 Підготовлено пропозиції до виконання заходів, визначених операційним планом Стратегії 
формування системи повернення з військової служби до цивільного життя на період до 2033 
року та операційним планом Стратегії ветеранської політики на період до 2030 року в частині 
забезпечення координації реалізації державної ветеранської політики та державної політики 
у сфері зайнятості населення, розвитку механізмів взаємодії між фахівцями із супроводу 
ветеранів війни та демобілізованих осіб із кар’єрними радниками Державної служби зайнятості, 
до методичних рекомендацій для роботодавців з організації працевлаштування та розвитку 
трудових відносин з ветеранами війни.

•	 Проаналізовано практику застосування законодавства та підготовлено пропозиції щодо його 
вдосконалення в частині розвитку системи переходу від військової служби до цивільного життя, 
зокрема до проєкту закону про державну ветеранську політику, що є індикатором виконання  
Плану України в межах Ukraine Facility.

•	 Експертна підтримка Державної служби зайнятості з питань розроблення ветеранської політики 
в інтересах працівників організації.

•	 Участь у міжвідомчій взаємодії для підготовки до запровадження реалізації ініціативи ЄС 
“Молодіжна гарантія” в Україні.  

Чому це важливо: Реформи у сфері “Людський капітал” є критично важливими для відновлення 
економіки, підвищення зайнятості та виконання євроінтеграційних зобов’язань України. Оновлен-
ня трудового законодавства і його наближення до стандартів ЄС створює прозорі правила для 
працівників і роботодавців, а підготовка Стратегії зайнятості до 2030 року формує основу для 
системних рішень на ринку праці. Водночас реформа переходу від військової служби до цивіль-
ного життя посилює державну підтримку ветеранів і демобілізованих осіб, сприяє, серед іншого, 
їхній реабілітації, зайнятості  та зменшує соціально-економічні ризики. Виконання цих завдань 
сприятиме досягненню цілей Плану України в межах Ukraine Facility.
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Офіс відновлення та реформ КМУ також надає комунікаційну підтримку державних політик у сфері 
людського капіталу. У 2025 році робота була зосереджена на поясненні реформ за напрямами 
освіти, зайнятості населення, підтримки ветеранів, соціальної політики та модернізації трудових 
відносин, зокрема:

•	 у співпраці з Міністерством освіти і науки України за підтримки ОБСЄ Офіс забезпечив 
організаційну та комунікаційну підтримку діалогових заходів щодо реформи профільної та 
професійної освіти. Упродовж 2025 року (березень-жовтень) проведено п’ять міжрегіональних 
діалогів за участі педагогів, керівників закладів професійно-технічної освіти та фахової 
передвищої освіти, представників освітніх спільнот і професійних експертів;

•	 комунікаційний супровід урядових рішень, зокрема підготовлено комунікаційні матеріали на 
тему модернізації трудових відносин та переходу від військової служби до цивільного життя;

•	 підтримка реалізації загальнонаціональної комунікаційної кампанії «Зимова підтримка» 2024–
2025 та 2025–2026, зокрема забезпечено координацію з регіонами та підготовку інформаційних 
матеріалів.

Чому це важливо: системна комунікаційна підтримка підвищує зрозумілість реформ і доступність 
інформації для громадян, сприяє узгодженню позицій стейкхолдерів і готовності регіонів до змін, 
а також зміцнює спроможність держави впроваджувати політики та надавати підтримку насе-
ленню в умовах війни.

http://rdo.in.ua
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РОЗДІЛ 4:
КОНФЕРЕНЦІЯ 
З ПИТАНЬ 
ВІДНОВЛЕННЯ 
УКРАЇНИ - URC 2025 
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Офіс відновлення та реформ КМУ забезпечив організаційну та комунікаційну підтримку URC 2025 
з боку Уряду України, співпрацюючи з італійською стороною як співорганізатором Конференції та 
Українською платформою донорів. 

Головною метою URC 2025, яка пройшла 10-11 липня у м.Рим, стала подальша мобілізація міжнародної 
підтримки України, залучення інвестицій для відновлення та відбудови, продовження  реформ і 
розвитку України на шляху до вступу в ЄС.  

Конференція об’єднала понад 6000 учасників – лідерів держав, представників урядів, міжнародних 
організацій, фінансових організацій, бізнесу, регіонів і громад та громадянське суспільство.

URC2025 охопила чотири тематичні виміри: 

1.	 Бізнесовий вимір 
– “Мобілізація 
приватного 
сектору для 
реконструкції 
та економічного 
зростання”;

2.	 Людський вимір 
– “Соціальне 
відновлення та 
людський капітал 
для майбутнього 
України”;

3.	 Місцевий і 
регіональний 
вимір – 
“Відновлення 
громад та 
регіонів”;

4.	 Вимір ЄС – “Вступ 
до ЄС та пов’язані 
з ним реформи”.

Важливі наскрізні питання, такі як макроекономічна стабільність, стійкість і безпека, інфраструктура, 
житло, енергетика, захист клімату, «зелена» відбудова, культура, охорона здоров’я, гендерні 
питання, освіта, довкілля, наука, технології, інновації та проблематика інвалідності, були інтегровані 
в зазначені напрями.

РЕЗУЛЬТАТИ РОБОТИ

Офіс відновлення та реформ забезпечив всебічну підтримку Уряду України під час підготовки та 
проведення Конференції, зокрема:

•	 координацію підготовки та експертну підтримку дискусійних панелей у межах чотирьох вимірів 
URC 2025 у тісній координації з відповідними міністерствами та італійською стороною;

•	 підготовку та проведення воркшопів щодо реформи державного управління та реформи 
управління публічними інвестиціями; 

•	 всебічну комунікаційну підтримку у координації з італійською стороною - підготовку брендова-
них та комунікаційних матеріалів, відео-контенту, оновлення вебсайту URC, запрошення медіа 
тощо;

•	 супровід культурної складової URC2025 - формування єдиного культурного наративу України 
під час Конференції, координація з комунікаційним департаментом МЗС Італії щодо матеріалів, 
пресрелізів та візуальних матеріалів, оперативний супровід заяв, меседжів, анонсів та ма-
теріалів для партнерів. Офіс забезпечив організаційно-комунікаційну підтримку імерсивної 
виставки “Unbreakable Ukraine” (BORISTENE) та фотовиставки UNESCO “Behind the Lens”;

•	 підготовку зустрічі на рівні міністрів та засідання Керівного Комітету Української платформи 
донорів на полях URC 2025.

За підсумками URC 2025 було підписано понад 200 угод та меморандумів на загальну суму більш 
ніж 13 млрд євро. 

Чому це важливо: URC 2025 сприяла посиленню міжнародної солідарності та підтримки віднов-
лення як довгострокового проєкту розвитку України, збільшенню інвестиційної привабливості та 
міжнародної допомоги.

Більше інформації про Конференцію з питань відновлення України

http://rdo.in.ua
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У 2025 році Уряд України продовжував впроваджувати реформи, спрямовані на виконання між-
народних зобов’язань. Наведена нижче інформація містить оновлення щодо ключових документів 
і нормативно-правових актів, ухвалених Україною, а також інших заходів з впровадження реформ, 
реалізованих у період з 1 січня по 31 грудня 2025 року. Детальний моніторинг міститься в Матриці 
реформ.

Документ підготовлено Офісом відновлення та реформ Кабінету Міністрів України2 разом із Секре-
таріатом Кабінету Міністрів України на основі моніторингу Матриці реформ.

ВСТУП

2 Офіс відновлення та реформ КМУ є частиною 
програми «Архітектура відновлення та реформ 
в Україні» (URA), запровадженої Європейським 
банком реконструкції та розвитку (ЄБРР) у 
партнерстві з Європейським Союзом для 
підтримки важливих процесів відновлення та 
реформ в Україні. Проєкт впроваджується за 
підтримки Європейського Банку Реконструкції 
та Розвитку (ЄБРР) та Багатостороннього 
Донорського Фонду Стабілізації та Сталого 
Розвитку України (Австрія, Данія, Фінляндія, 
Франція, Німеччина, Італія, Японія, Латвія, 
Нідерланди, Норвегія, Польща, Словенія, 
Швеція, Швейцарія, Велика Британія, США та 
Європейський Союз).

МАТРИЦЯ РЕФОРМ
Матриця реформ охоплює 510 умов і рекомендацій із 806 індикато-

рами (станом на 1 січня 2026 року), які викладені в таких документах:
•	 Рекомендації Європейської Комісії, представлені у Звіті про 

прогрес України в межах Пакета розширення ЄС 2023 та 2024 років;
•	 План України в межах Ukraine Facility;
•	 Меморандум про економічну та фінансову політику в межах Угоди 

про розширене фінансування (Extended Fund Facility, EFF) для 
України Міжнародного валютного фонду (умови кредиту МВФ);

•	 Умови Світового банку в межах Кредиту на підтримку політики 
розвитку (Development Policy Loan, DPL);

•	 Проєкти типу «Програма за результатами» (Program-for-Results, 
PforR).

507 індикаторів було 
виконано за 2024 – 2025 
роки (станом на 01.01.26).

Виконання індикаторів у межах кластерів і розділівПерелік умов і рекомендацій із від-
повідними індикаторами виконання 
включає як короткострокові, так і дов-
гострокові заходи — кожен із власним 
строком реалізації.

http://rdo.in.ua
https://reformmatrix.mof.gov.ua/
https://reformmatrix.mof.gov.ua/
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ГОЛОВНІ ДОСЯГНЕННЯ 

У 2025 році Україна сформувала комплексну стратегічну рамку для необхідних реформ у межах 
Кластера 1 «Основи процесу вступу до ЄС», що забезпечило процедурну готовність до відкриття 
переговорів про вступ до ЄС.

У травні 2025 року Кабінет Міністрів України схвалив Дорожні карти з питань верховенства права, 
реформи державного управління та функціонування демократичних інституцій, а також План 
заходів щодо захисту прав осіб, які належать до національних меншин (спільнот) України.  

У вересні 2025 року Урядовий офіс з координації європейської та євроатлантичної інтеграції подав 
до Європейської комісії Звіт за 2025 рік про виконання заходів, необхідних для відкриття Кластера 1. Звіт 
містить консолідований огляд прогресу у виконанні затверджених Дорожніх карт та Плану заходів.

У жовтні 2025 року Україна провела перший раунд координаційних консультацій з Європейською 
комісією щодо заходів, необхідних для відкриття переговорів у межах Кластера 1. Консультації були 
зосереджені на реалізації Дорожніх карт та Плану заходів щодо захисту прав осіб, які належать до 
національних меншин (спільнот) України. За результатами консультацій домовилися про регулярну 
звітність щодо імплементації, проведення періодичних зустрічей, а також створення спільної 
платформи для обміну інформацією та документами.

Упродовж 2025 року Уряд України затвердив офіційні переговорні позиції України під час переговорів 
з ЄС щодо укладення Угоди про вступ України до ЄС за усіма відповідними розділами переговорної 
рамки (Кластери 1-6). Згідно з оцінкою Європейської Комісії, всі шість переговорних кластерів готові 
до відкриття.

З метою посилення прозорості, координації та орієнтованого на результат моніторингу у грудні 
2025 року Уряд затвердив Положення про створення інформаційної системи «Пульс вступу», яка 
здійснюватиме моніторинг виконання Дорожніх карт, Плану  заходів та інших стратегічних документів 
у сфері європейської інтеграції.

У грудні 2025 року Міжвідомча робоча група з питань забезпечення переговорного процесу про 
вступ України до ЄС та адаптації законодавства України до права ЄС попередньо схвалила проєкт 
Національної програми адаптації законодавства України до права Європейського Союзу (acquis ЄС).

БОРОТЬБА З КОРУПЦІЄЮ 

У 2025 році Україна здійснила кроки з посилення інституційних гарантій та поглиблення наближення 
до стандартів ЄС.

Боротьба з корупцією залишається ключовим напрямом реформ і суспільно чутливою темою. У 
2025 році у парламентському процесі щодо антикорупційної інфраструктури був напружений етап: 
були ухвалені рішення, що викликали занепокоєння громадянського суспільства й міжнародних 
партнерів щодо незалежності НАБУ та САП. У підсумку, 31 липня 2025 року Верховна Рада ухвалила 
Закон № 4560-IX, який відновив і посилив інституційні гарантії, зокрема повернув САП повноцінні 
повноваження з процесуального керівництва розслідуваннями НАБУ.

Відповідно до зобов’язань перед МВФ та ЄС, 6 серпня 2025 року Уряд призначив директора Бюро 
економічної безпеки України. 

27 липня 2025 року, відповідно до зобов’язань у межах Ukraine Facility, було підписано Закон 
про реформу Агентства з розшуку та менеджменту активів (АРМА) (Закон № 4503-IX від 18 червня 
2025 року), яким започатковано конкурсну процедуру відбору нового керівника АРМА за участі 
міжнародних експертів.

З набранням чинності 1 вересня 2025 року Закону № 3606-IX «Про лобіювання» Національне 
агентство з питань запобігання корупції запустило Реєстр прозорості – відкриту публічну платформу 

КЛАСТЕР 1. ОСНОВИ ПРОЦЕСУ 
ВСТУПУ ДО ЄС

http://rdo.in.ua
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для збору, оприлюднення та моніторингу інформації про лобістську діяльність в Україні.
У жовтні 2025 року Україну було запрошено приєднатися до Конвенції ОЕСР про боротьбу з підкупом 

іноземних посадових осіб у міжнародних ділових операціях. 
Протягом 2025 року продовжувалася активна робота над проєктом Антикорупційної стратегії на 

2026-2030 роки, який був доопрацьований за результатами 26 публічних консультацій та 7 січня 2026 
направлений на міжвідомче погодження.

СУДОВА ВЛАДА ТА ФУНДАМЕНТАЛЬНІ ПРАВА 

У 2025 році Україна здійснила низку кроків у межах судової реформи шляхом посилення 
інституційної спроможності, відновлення повноцінного функціонування ключових судових органів та 
впровадження заходів із захисту прав відповідно до європейських стандартів.

У квітні 2025 року Служба безпеки України затвердила Стратегію розвитку Служби безпеки України 
на 2025–2030 роки разом із планом її реалізації.

З метою посилення інституційної спроможності антикорупційної юстиції Президент України 
призначив двох суддів до Вищого антикорупційного суду (Указ Президента України № 378/2025). У 
червні та вересні 2025 року Президент України призначив двох суддів Конституційного Суду України, 
що відновило його операційну спроможність.

16 вересня 2025 року Верховна Рада України ухвалила Закон № 4602-IX, яким утворено Спеціалізований 
окружний адміністративний суд та Спеціалізований апеляційний адміністративний суд. 

20 серпня 2025 року Кабінет Міністрів України прийняв розпорядження № 920-р «Про схвалення 
Стратегії наркополітики на період до 2030 року та операційного плану заходів з її реалізації у 2025–
2027 роках», яким визначено скоординовану державну політику у сфері профілактики, реабілітації та 
правоохоронної взаємодії відповідно до стандартів ЄС та ООН.

Розпорядженням Кабінету Міністрів України № 1188-р від 29 жовтня 2025 року затверджено 
Операційний план реалізації у 2025–2026 роках Стратегії реформування пенітенціарної системи 
до 2026 року, що передбачає понад сто заходів, спрямованих на модернізацію установ виконання 
покарань та слідчих ізоляторів, поліпшення умов утримання, запобігання катуванням, посилення 
медичного забезпечення, розширення можливостей освіти, праці та психологічної підтримки 
засуджених, а також впровадження сучасних технологій безпеки.

РЕФОРМА ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ 
У 2025 році реформа державного управління набула подальшого розвитку шляхом упровадження 

прозорої системи оплати праці державних службовців та посилення стратегічного планування.
Закон України № 4282-IX від 11 березня 2025 року «Про внесення змін до деяких законів України щодо 

впровадження єдиних підходів в оплаті праці державних службовців на основі класифікації посад» 
запровадив єдині підходи до оплати праці державних службовців на основі класифікації посад. 

З метою посилення координації державної політики у серпні 2025 року Кабінет Міністрів України 
схвалив Концепцію національної системи стратегічного планування (розпорядження КМУ № 853-р 
від 13 серпня 2025 року). 

ЕКОНОМІЧНІ КРИТЕРІЇ 
У 2025 році Україна поліпшила функціонування ринкової економіки шляхом посилення планування 

публічних інвестицій та впровадження цифрових інструментів прозорого управління відбудовою.
26 серпня 2025 року Стратегічна інвестиційна рада, на основі Середньострокового плану 

пріоритетних публічних державних інвестицій на 2026–2028 роки, ухвалила Єдиний проєктний 
портфель публічних інвестицій держави (ЄПП, Single Project Pipeline), сформований відповідно до 
нової методології (постанова КМУ № 527 від 28 лютого 2025 року).

Наказом Міністерства розвитку громад та територій України № 1289 від 20 серпня 2025 року цифрову 
систему DREAM для управління проєктами відбудови було інтегровано з модулями координації 
донорів, моніторингу проєктів та управління фінансовими програмами.

http://rdo.in.ua
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ПУБЛІЧНІ ЗАКУПІВЛІ 
У 2025 році Україна досягла прогресу у наближенні до стандартів ЄС у сфері публічних закупівель 

шляхом посилення правової бази публічно-приватного партнерства. 19 червня 2025 року Верховна Рада 
України ухвалила Закон України № 4510-IX «Про публічно-приватне партнерство», яким законодавство 
України було приведено у відповідність до стандартів ЄС, зокрема Директиви 2014/23/ЄС, та посилено 
прозорість і ефективність реалізації проєктів публічно-приватного партнерства.

СТАТИСТИКА
З липня 2025 року набрали чинності зміни до Закону України «Про захист інтересів суб’єктів 

подання звітності та інших документів у період дії воєнного стану або стану війни», які скасовують 
дію обмежень щодо подання статистичної та фінансової звітності під час воєнного стану.  У результаті 
в Україні було відновлено подання відповідної звітності респондентами до органів державної 
статистики.

ГОЛОВНІ ПРИЙНЯТІ ДОКУМЕНТИ
1.	 Розпорядження Кабінету Міністрів України від 14 травня 2025 р. № 475-р «Деякі питання 

забезпечення переговорного процесу про вступ України до Європейського Союзу за кластером 1 
“Основи процесу вступу до ЄС”».

2.	 Закон України від 31 липня 2025 р. № 4560-IX «Про внесення змін до деяких законодавчих актів 
України щодо посилення повноважень Національного антикорупційного бюро України та 
Спеціалізованої антикорупційної прокуратури».

3.	 Закон України від 18 червня 2025 р. № 4503-IX «Про внесення змін до Закону України «Про 
Національне агентство України з питань виявлення, розшуку та управління активами, 
одержаними від корупційних та інших злочинів» щодо посилення інституційної спроможності 
Національного агентства з питань виявлення, розшуку та управління активами, одержаними 
від корупційних та інших злочинів, та удосконалення механізмів управління активами».

4.	 Розпорядження Кабінету Міністрів України від 6 серпня 2025 р. № 821-р «Про призначення  
О. І. Цивінського Директором Бюро економічної безпеки України».

5.	 Указ Президента України від 3 червня 2025 р. № 378/2025 «Про призначення суддів Вищого 
антикорупційного суду».

6.	 Рішення Вищої кваліфікаційної комісії суддів України від 3 червня 2025 р. «Про проведення 
конкурсу на зайняття вакантних посад суддів Вищого антикорупційного суду».

7.	 Указ Президента України від 27 червня 2025 р. № 438/2025 «Про призначення О. Ю. Водяннікова 
суддею Конституційного Суду України».

8.	 Указ Президента України від 17 вересня 2025 р. № 687/2025 «Про призначення Ю. Г. Барабаша 
суддею Конституційного Суду України».

9.	 Закон України від 16 вересня 2025 р. № 4602-IX «Про утворення Спеціалізованого окружного 
адміністративного суду та Спеціалізованого апеляційного адміністративного суду».

10.	 Розпорядження Кабінету Міністрів України від 20 серпня 2025 р. № 920-р «Про схвалення 
Стратегії наркополітики на період до 2030 року та затвердження операційного плану заходів з 
її реалізації у 2025-2027 роках».

11.	 Постанова Кабінету Міністрів України від 6 червня 2025 р. № 667 «Про внесення змін до постанови 
Кабінету Міністрів України від 29 грудня 2023 р. № 1409;  Про розміри надбавок до посадових окладів 
за ранги державних службовців у державних органах, що здійснили класифікацію посад державної 
служби; Про порядок преміювання державних службовців, які займають посади державної служби 
категорії «А», у державних органах, що провели класифікацію посад державної служби».

12.	 Постанова Кабінету Міністрів України від 6 червня 2025 р. № 668 «Про затвердження Порядку 
формування фонду оплати праці державних службовців у державному органі».

13.	 Наказ Національного агентства України з питань державної служби від 9 червня 2025 р. № 74-25 
«Про затвердження Типового положення про преміювання державних службовців у державних 
органах, що здійснили класифікацію посад державної служби, їх апаратах (секретаріатах), 
зареєстрований у Міністерстві юстиції України 12 червня 2025 р. за № 898/44304».
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14.	 Наказ Національного агентства України з питань державної служби від 16 червня 2025 р. № 
78-25 «Про врахування висловлених органом державної реєстрації зауважень до наказу 
Національного агентства України з питань державної служби від 9 червня 2025 р. № 74-25».

15.	 Розпорядження Кабінету Міністрів України від 13 серпня 2025 р. № 853-р «Про схвалення 
Концепції національної системи стратегічного планування».

16.	 Закон України від 19 червня 2025 р. № 4510-IX «Про публічно-приватне партнерство».
17.	 Закон України від 18 червня 2025 р. № 4505-IX «Про внесення змін до Податкового кодексу 

України та інших законів України щодо розширення доступу пацієнтів до лікарських засобів, 
що підлягають закупівлі особою, уповноваженою на здійснення закупівель у сфері охорони 
здоров’я, шляхом укладення договорів керованого доступу».

18.	 Розпорядження Кабінету Міністрів України від 29 жовтня 2025 р. № 1188-р «Про затвердження 
операційного плану реалізації у 2025 і 2026 роках Стратегії реформування пенітенціарної 
системи на період до 2026 року».

19.	 Наказ Міністерства розвитку громад та територій України від 20 серпня 2025 р. № 1289 «Про 
введення в дослідну експлуатацію програмного забезпечення Єдиної цифрової інтегрованої 
інформаційно-аналітичної системи управління процесом відбудови об’єктів нерухомого майні, 
будівництва та інфраструктури ».

20.	 Постанова Кабінету Міністрів України від 10 грудня 2025 р. № 1624 «Положення про інформаційну 
систему моніторингу виконання Україною зобов’язань у сфері європейської інтеграції «Пульс 
вступу».
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ГОЛОВНІ ДОСЯГНЕННЯ 

У 2025 році Україна послідовно демонструвала прогрес у реалізації реформ, спрямованих на 
поглиблення інтеграції до внутрішнього ринку ЄС та забезпечення приведення законодавства 
України у відповідність до права ЄС (EU acquis). Україна зберегла динаміку у впровадженні 
реформ, досягнувши відчутного прогресу в наближенні законодавства до права ЄС у сферах 
вільного руху товарів, фінансових послуг, ринків капіталу, зайнятості, конкуренції, захисту прав 
споживачів та інтелектуальної власності. Загалом, ці реформи суттєво поглибили регуляторне 
зближення з внутрішнім ринком ЄС та посилили інституційну спроможність України впроваджувати 
й забезпечувати виконання правил, гармонізованих із правом ЄС.

ВІЛЬНИЙ РУХ ТОВАРІВ

Україна продовжила наближення своєї регуляторної бази до законодавства ЄС у сфері вільного 
руху товарів. Було прийнято ключові технічні регламенти у пріоритетних сферах, зокрема щодо 
енергетичного маркування та вимог екодизайну для холодильного обладнання з функцією прямого 
продажу (набирає чинності з 1 вересня 2026 року), а також щодо безпеки машин (набирає чинності з 20 
січня 2027 року). Крім того, розроблено та подано на розгляд Уряду пропозиції до проєкту технічного 
регламенту щодо вимог екодизайну для серверного обладнання і продукції для зберігання даних.

Паралельно досягнуто суттєвого прогресу у стандартизації, що є ключовою умовою для 
майбутнього укладання Угоди про оцінку відповідності та прийнятність промислових товарів (АСАА). 
Європейські стандарти для трьох пріоритетних груп промислових товарів (зокрема, для машин та 
механізмів,  обладнання електромагнітної сумісності та низьковольтного електричного обладнання) 
були ухвалені як національні стандарти шляхом перекладу. Для забезпечення узгодженості системи 
національної стандартизації були сформовані переліки національних стандартів, що суперечать 
положенням європейських стандартів, прийнятих як національні, і в серпні 2025 року Національний 
орган стандартизації ДП «УкрНДНЦ» скасував відповідні національні стандарти.

19 червня 2025 року набрала чинності постанова Кабінету Міністрів України № 703 «Деякі питання 
пільгового оподаткування, декларування та митного оформлення окремих товарів», якою внесено 
зміни до низки нормативних актів у сфері митного регулювання та здійснено адаптацію митного 
законодавства до європейських стандартів.

29 жовтня 2025 року Європейський Союз та Україна досягли домовленості щодо перегляду 
Поглибленої та всеохоплюючої зони вільної торгівлі (ПВЗВТ) для подальшого розвитку торгівлі шляхом 
спрощення митних процедур і поступового наближення законодавства України до норм ЄС.

ВІЛЬНИЙ РУХ ПРАЦІВНИКІВ

Подальше наближення законодавства у сфері соціального захисту та мобільності робочої 
сили забезпечено прийняттям Наказу Міністерства охорони здоров’я № 1372 від 1 вересня 2025 
року, яким затверджено Дорожню карту імплементації Регламенту ЄС 883/2004 від 29 квітня 2004 
року про координацію систем соціального забезпечення та Директиви 2011/24 від 9 березня 2011 
року про застосування прав пацієнтів у транскордонній медичній допомозі. Це відкриває шлях 
до універсального медичного страхування та подальшого впровадження Європейської картки 
медичного страхування.

29 жовтня 2025 року Кабінет Міністрів України прийняв постанову № 1403 «Про реалізацію 
експериментального проєкту щодо оптимізації та цифровізації соціальних послуг у сфері зайнятості 
населення», що стало новим етапом цифровізації ринку праці в Україні. Постановою передбачено 
пілотний запуск Єдиної інформаційно-аналітичної системи «Обрій» до 31 грудня 2025 року,  яка має 
об’єднати всі послуги служби зайнятості в єдину цифрову екосистему. Цей експериментальний 

КЛАСТЕР 2. ВНУТРІШНІЙ РИНОК 

http://rdo.in.ua


ОФІС ВІДНОВЛЕННЯ ТА РЕФОРМ КМУ: ПІДСУМКИ 2025 РОКУ | 32

www.rdo.in.ua

проєкт, разом із раніше прийнятою постановою КМУ  № 839 від 14 липня 2025 року «Про внесення 
до деяких постанов Кабінету Міністрів України змін щодо цифровізації процесів у Державній службі 
зайнятості та удосконалення її діяльності» є складовою у розробці Стратегії зайнятості населення 
України на період до 2030 року (затвердженої Кабінетом Міністрів 7 січня 2026 року).

СВОБОДА ПІДПРИЄМНИЦТВА ТА НАДАННЯ ПОСЛУГ

Щодо виконання рекомендацій ЄС у частині права на здійснення підприємницької діяльності та 
свободи надання послуг, у грудні 2025 року Уряд затвердив переліки корисних копалин і компонентів 
стратегічного та критичного значення. Також було визначено окремі ділянки надр і родовищ корисних 
копалин для надання в користування шляхом проведення аукціону і конкурсу на укладення угоди 
про розподіл продукції (УРП), відповідно до Плану України в межах ініціативи ЄС Ukraine Facility. У 
серпні 2025 року Уряд ухвалив рішення про проведення конкурсу на розробку літієвого родовища 
«Добра». Переможця конкурсу було визначено та затверджено Кабінетом Міністрів за механізмом 
УРП. Цей проєкт відкриває для України безпрецедентні можливості виходу на конкурентний та 
високотехнологічний глобальний ринок літію.

Подальші кроки здійснено у сфері визнання кваліфікацій та навичок відповідно до Європейської 
рамки кваліфікацій. 11 червня 2025 року Кабінет Міністрів схвалив зміни до затвердження 
Національної рамки кваліфікацій. У серпні 2025 року було представлено та схвалено на третьому 
засіданні Міжвідомчої робочої групи проєкт Звіту про зіставлення Національної рамки кваліфікацій 
з Європейською рамкою кваліфікацій.

ВІЛЬНИЙ РУХ КАПІТАЛУ

Уряд схвалив пакет проєктів змін до низки законодавчих актів, спрямованих на приєднання України 
до Єдиної зони платежів у євро (SEPA). Це рішення є стратегічним кроком на шляху інтеграції України 
до європейської фінансової системи. Запропоновані законодавчі зміни мають на меті приведення 
українського законодавства у сфері запобігання відмиванню коштів та фінансуванню тероризму у 
відповідність до стандартів ЄС та Групи з розробки фінансових заходів боротьби з відмиванням коштів 
(FATF). У разі ухвалення цих змін громадяни України та бізнес отримають можливість здійснювати 
міжнародні перекази в євро швидко, без надмірних комісій та за уніфікованими правилами, що 
застосовуються в усіх країнах-учасницях SEPA.

Комплексний пакет законопроєктів, поданий Кабінетом Міністрів України на розгляд Верховної 
Ради України, передбачає, зокрема, створення єдиного реєстру банківських рахунків фізичних та 
юридичних осіб відповідно до вимог законодавства ЄС. Крім того, законодавчі ініціативи спрямовані 
на посилення регулювання у сфері реєстрації кінцевих бенефіціарних власників для всіх типів 
корпоративних і юридичних утворень в Україні, включно з трастами.

КОРПОРАТИВНЕ ПРАВО 

З метою покращення функціонування організацій колективного управління та забезпечення 
належної виплати винагороди (роялті) правовласникам Міністерство економіки, довкілля та 
сільського господарства України 7  листопада 2025 року  ухвалило наказ № 1148, яким затверджено 
Положення про комісію з акредитації організацій колективного управління та Порядок розгляду 
заяв про акредитацію організацій колективного управління. Прийняття цього акта спрямоване на 
підвищення прозорості, підзвітності та ефективності системи колективного управління майновими 
правами інтелектуальної власності відповідно до європейських підходів.

ПРАВО ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ВЛАСНОСТІ

Україна також просунулася у наближенні законодавства до acquis ЄС у сфері права інтелектуальної 
власності. Було розроблено та подано на оцінку Європейській Комісії проєкти законів, спрямовані 
на гармонізацію національного законодавства з правом ЄС у сферах авторського права і суміжних 
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прав, патентів і корисних моделей, торговельних марок та комерційної таємниці, зокрема, «Про 
внесення змін до деяких законодавчих актів України у сфері авторського права і суміжних прав з 
метою приведення правового регулювання у відповідність до актів ЄС», «Про патенти та корисні 
моделі», «Про охорону прав на торговельні марки», «Про охорону комерційної таємниці».

Аналітичну основу реформ було посилено шляхом підготовки та оприлюднення звіту «Стан захисту 
прав інтелектуальної власності в Україні за 2024 рік», напрацювання пропозицій щодо вдосконалення 
системи захисту прав інтелектуальної власності, а також проведення спеціального дослідження щодо 
порушень прав інтелектуальної власності в електронній комерції. Крім того, Верховна Рада України 
ухвалила закон про ветеранське підприємництво, який передбачаються зміни, зокрема, у частині 
захисту прав на винаходи та корисні моделі (набуває чинності з 26 лютого 2026 року).

На інституційному рівні досягнуто суттєвого прогресу у зміцненні співпраці з Відомством 
інтелектуальної власності Європейського Союзу (EUIPO). Зокрема, забезпечено підтримку участі 
українських малих і середніх підприємств у Фонді для МСП EUIPO, інтеграцію трьох українських 
університетів до Пан’європейської програми Pan-European Seal, участь у ключових заходах EUIPO 
та заходах рівня ЄС, а також залучення міжнародних експертів у межах проєкту EU4IP.  У липні 
2025 року було успішно завершено технічну інтеграцію національних даних щодо торговельних 
марок до системи EU TMView після проходження етапу користувацького приймального тестування. 
Паралельно посилювалися заходи з правозастосування, зокрема через проведення національних 
інформаційних кампаній, навчання стейкхолдерів та системний аналіз статистики порушень прав 
інтелектуальної власності.

АНТИМОНОПОЛЬНА ПОЛІТИКА 

Антимонопольний комітет України розробив проєкт Закону України «Про внесення змін до Закону 
України «Про державну допомогу суб’єктам господарювання» щодо відновлення дії його окремих 
норм та особливостей їх застосування під час дії правового режиму воєнного стану». Проєкт закону 
був внесений Кабінетом Міністрів України до Верховної Ради України 30 грудня та передбачає 
заходи з удосконалення системи моніторингу державної допомоги та забезпечення її відповідності 
законодавству про захист економічної конкуренції. Зокрема, документ дозволяє надання державної 
допомоги для компенсації збитків, завданих надзвичайними обставинами, за умови наявності 
прямого причинно-наслідкового зв’язку між такими обставинами та понесеними втратами.

ФІНАНСОВІ ПОСЛУГИ

Національний банк України відновив стандартну, довоєнну процедуру оцінки стійкості банків з 
урахуванням їхнього кредитного ризику, що відображає поступове повернення до регулярних наглядових 
практик. У грудні 2025 року НБУ провів оцінку стійкості банків та банківської системи України й оприлюднив 
підсумковий звіт «Оцінка стійкості банків України у 2025 році». Уперше з початку повномасштабного 
вторгнення оцінка стійкості включала стрес-тестування за несприятливим сценарієм.

Паралельно Фонд гарантування вкладів фізичних осіб (ФГВФО) посилив механізми фінансової 
безпеки та продовжив гармонізацію законодавства України з правом Європейського Союзу у сфері 
банківського регулювання. Зокрема, було розроблено нормативно-правові акти, що регулюють 
підготовку планів врегулювання неплатоспроможних банків, у тому числі рішення виконавчої дирекції 
ФГВФО № 870 від 25 серпня 2025 року, яким затверджено Порядок застосування заходів раннього 
реагування. Також було проведено розрахунки щодо розширення системи гарантування вкладів 
на юридичних осіб відповідно до Директиви 2014/49/ЄС, які обговорювалися зі Світовим банком. 
Окрім цього, ФГВФО здійснив попередню оцінку потенційного впливу на систему гарантування у разі 
поширення гарантійного покриття на членів кредитних спілок.

ЗАХИСТ ПРАВ СПОЖИВАЧІВ ТА ОХОРОНА ЗДОРОВ’Я

У 2025 році було напрацьовано ключові законодавчі ініціативи у сфері позасудового врегулювання 
споживчих спорів, захисту колективних інтересів споживачів, а також регулювання договорів щодо 
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довгострокових туристичних продуктів і таймшеру. Проведено комплексний аналіз Регламенту 
(ЄС) 2017/2394 та відповідних директив Європейського Союзу, а також визначено подальші кроки з 
імплементації на 2026–2027 роки.

Розпочато системну імплементацію Регламенту (ЄС) 2023/988 шляхом розроблення концепції 
нового закону про загальну безпечність нехарчової продукції та проведення порівняльного аналізу 
національного законодавства.

У сфері охорони здоров’я прийнято підзаконний нормативно-правовий акт, який запроваджує 
сучасний підхід до оцінки ризиків для здоров’я та забезпечення санітарного й епідемічного 
добробуту населення. 

ГОЛОВНІ ПРИЙНЯТІ ДОКУМЕНТИ
1.	 Наказ Міністерства розвитку громад та територій України від 18 квітня 2025 р. №  481/39/63-25 

«Про затвердження Технічного регламенту енергетичного маркування холодильних приладів з 
функцією прямого продажу».

2.	 Постанова Кабінету Міністрів України від 2 травня 2025 р. № 512 «Про затвердження Технічного 
регламенту щодо вимог до екодизайну для холодильних приладів з функцією прямого продажу».

3.	 Наказ Міністерства охорони здоров’я від 1 вересня 2025 р. № 1372 «Про затвердження 
дорожньої карти імплементації Регламенту 883/2004 Європейського Парламенту та Ради від 
29 квітня 2004 р. про координацію систем соціального забезпечення в частині універсального 
медичного страхування та впровадження картки медичного страхування та Директиви 2011/24 
Європейського Парламенту та Ради від 9 березня 2011 року про застосування прав пацієнтів у 
транскордонній медичній допомозі».

4.	 Постанова Кабінету Міністрів України від 14 липня 2025 р. № 845 «Про затвердження переліків 
корисних копалин та компонентів стратегічного та критичного значення і переліків ділянок 
надр (родовищ корисних копалин) стратегічного та (або) критичного значення».

5.	 Проєкт постанови Кабінету Міністрів України від 26.08.2025 «Про затвердження Технічного 
регламенту щодо вимог до екодизайну для серверів та продукції для зберігання даних».

6.	 Постанова Кабінету Міністрів України від 10 грудня 2025 р. № 1630 «Про затвердження Технічного 
регламенту машин».

7.	 Проєкт Закону № 14327 від 23 грудня 2025 року «Про внесення змін до деяких законодавчих актів 
України щодо забезпечення відповідності актам права Європейського Союзу та відповідним 
критеріям, встановленим Європейською платіжною радою, з метою приєднання України до 
Єдиної зони платежів у євро (SEPA)».

8.	 Проєкт Закону № 14326 від 23 грудня 2025 року  «Про внесення змін до Цивільного кодексу України 
щодо забезпечення відповідності актам права Європейського Союзу та відповідним критеріям, 
встановленим Європейською платіжною радою, з метою приєднання України до Єдиної зони 
платежів у євро (SEPA)».

9.	 Проєкт Закону № 14328 від 23 грудня 2025 року «Про внесення змін до Кодексу України про 
адміністративні правопорушення та Кримінального кодексу України щодо забезпечення відповідності 
актам права Європейського Союзу та відповідним критеріям, встановленим Європейською 
платіжною радою, з метою приєднання України до Єдиної зони платежів у євро (SEPA)».

10.	 Закон України № 4563-IX від 31 липня 2025 року «Про ветеранське підприємництво».
11.	 Постанова Кабінету Міністрів України від 11 червня 2025 р. № 686  «Про внесення змін у додаток 

до постанови Кабінету Міністрів України від 23 листопада 2011 р. № 1341».
12.	 Постанова Правління Національного Банку України від 3 квітня 2025 року № 43 «Про затвердження 

Положення про визначення банками України мінімального розміру експозицій, зважених за 
кредитним ризиком».

13.	 Рішення Правління Національного банку України 6 травня 2025 року № 156-рш «Про внесення 
змін до Технічного завдання для здійснення оцінки стійкості банків і банківської системи України 
у 2025 році».

14.	 Рішення виконавчої дирекції ФГВФО від 25 серпня 2025 року № 870 «Порядок здійснення заходів 
раннього реагування».

15.	 Наказ Міністерства економіки, довкілля та сільського господарства України від 7 листопада 
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2025 р. № 1148 «Про затвердження Положення про комісію з акредитації організацій колективного 
управління та Порядку розгляду заяв про акредитацію організацій колективного управління».

16.	 Проєкт Закону № 14345 від 30 грудня 2025 року «Про внесення змін до Закону України «Про 
державну допомогу суб’єктам господарювання» щодо відновлення дії його окремих норм, 
особливостей їх застосування під час дії правового режиму воєнного стану та удосконалення 
проведення моніторингу державної допомоги суб’єктам господарювання».

17.	 Наказ Міністерства охорони здоров’я України від 1 вересня 2025 року № 1373 «Про затвердження 
Порядку проведення оцінки ризиків для здоров’я та санітарно-епідемічного благополуччя 
населення та проведення за результатами такої оцінки відповідних профілактичних, 
обстежувальних, консультаційних та інших заходів».

18.	 Постанова Кабінету Міністрів України від 27 серпня 2025 р. № 1059 «Про проведення конкурсу 
на укладення угоди про розподіл металічних корисних копалин, які видобуватимуться та 
збагачуватимуться у межах родовища Ділянка Добра».

19.	 Розпорядження Кабінету Міністрів України від 12 січня 2026 р. № 14-р «Про визначення переможця 
конкурсу на укладення угоди про розподіл металічних корисних копалин, які видобуватимуться 
та збагачуватимуться у межах родовища Ділянка Добра».

20.	 Постанова Кабінету Міністрів України від 14 липня 2025 р. № 839 «Про внесення до деяких 
постанов Кабінету Міністрів України змін щодо цифровізації процесів у Державній службі 
зайнятості та удосконалення її діяльності».

21.	 Постанова Кабінету Міністрів України від 29 жовтня 2025 р. № 1403 «Деякі питання реалізації 
експериментального проєкту щодо оптимізації та цифровізації процесів та послуг у сфері праці 
та зайнятості населення».
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ГОЛОВНІ ДОСЯГНЕННЯ 

ЦИФРОВА ТРАНСФОРМАЦІЯ ТА МЕДІА 

Україна покращила умови захисту державних інформаційних ресурсів та критичної інформаційної 
інфраструктури від кібератак та привела національне законодавство у відповідність до 
NIS (Директива (ЄС) 2016/1148 про заходи для високого спільного рівня безпеки мережевих та 
інформаційних систем (2016) та NIS2 (Директива (ЄС) 2022/2555 про спільний рівень кібербезпеки 
в Союзі (2022). Для виконання цього завдання Верховна Рада України прийняла відповідний Закон 
України № 4336-ІХ від 27 березня 2025 р. Закон передбачає створення національних систем обміну 
інформацією та реагування на кіберінциденти, визначає обсяг завдань команд реагування, 
повноважень компетентних органів та механізмів реагування під час кризових ситуацій у сфері 
кібербезпеки. Також Закон визначає введення штатних посад керівників та фахівців з кібербезпеки 
у державних органах та на об’єктах критичної інфраструктури та впроваджує систему оцінювання 
стану кіберзахисту.

Запровадження базових заходів кіберзахисту є одним з необхідних кроків, які були зроблені для 
покращення інфраструктури кіберзахисту, і з цією метою Адміністрація Держспецзв’язку  прийняла 
методичні рекомендації щодо здійснення базових заходів кіберзахисту, які затверджені наказом від 
30 січня 2025 р. № 54.  

У 2025 році було завершено приведення національного законодавства у відповідність до 
законодавства ЄС щодо роумінгу, з урахуванням забезпечення відповідності технічним вимогам для 
забезпечення електронних комунікацій для доступу України до зони ЄС «Роумінг як вдома». Закон 
України № 4345-ІХ від 15 квітня 2025 р. є юридичною основою для цього. 

З метою забезпечення реалізації Закону України «Про особливості надання публічних (електронних 
публічних) послуг» та на виконання Плану України в межах Ukraine Facility Кабінет Міністрів України 
затвердив План заходів щодо переведення публічних послуг в електронну форму до 2026 року 
(розпорядженням від 21 березня 2025 р. № 263-р). Пріоритетними сферами для розвитку публічних 
послуг є: відновлення, освіта, охорона здоров’я, сервіси для ветеранів, сервіси для військових, 
соціальна сфера, митниця.  

ОПОДАТКУВАННЯ

З метою виконання вимог МВФ та гармонізації податкового законодавства України з європейськими 
стандартами відповідно до зобов’язань у межах процесу вступу до ЄС, зокрема шляхом імплементації 
Директиви Ради ЄС 2021/514 та правил ОЕСР щодо звітності операторів цифрових платформ, Уряд 
вніс на розгляд Верховної Ради України законопроєкт про внесення змін до Податкового кодексу 
України та Закону України «Про банки і банківську діяльність». Законопроєкт містить положення, 
спрямовані на детінізацію доходів користувачів цифрових платформ та підвищення прозорості 
цифрової економіки. Його ухвалення є необхідною передумовою для приєднання України до 
міжнародної системи автоматичного обміну податковою інформацією та подальшої інтеграції до 
Європейського економічного простору.

КЛАСТЕР 3.  
КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ  
ТА ІНКЛЮЗИВНЕ ЗРОСТАННЯ 
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ЕКОНОМІЧНА ТА МОНЕТАРНА ПОЛІТИКА
У 2025 році з метою пом’якшення валютних обмежень було внесено зміни до постанови Національного 

банку України від 24 лютого 2022 року № 18 «Про роботу банківської системи в період запровадження 
воєнного стану». Відповідні зміни були запроваджені двома постановами Правління Національного 
банку України: № 144 від 10 грудня 2025 року (набрала чинності з 12 грудня 2025 року) та № 166 від 
30 грудня 2025 року (набрала чинності з 31 грудня 2025 року). Перша постанова розширює перелік 
випадків, за яких банки можуть здійснювати перекази коштів за кордон. Зокрема, це стосується 
надання гарантій як забезпечення виконання зобов’язань оператора системи передачі електричної 
енергії. Крім того, документ дозволяє Міністерству оборони України здійснювати окремі валютні 
операції, необхідні для службових відряджень за межі України. Друга постанова пом’якшує окремі 
валютні обмеження з метою імплементації законодавства, яким встановлено правовий режим 
для резидентів Defense City. Це спрямовано на підтримку оборонно-промислового комплексу для 
резидентів Defense City. Зокрема, Національний банк дозволив купівлю іноземної валюти для імпорту 
товарів без урахування цільових коштів на рахунках резидентів Defense City. Також дозволено 
здійснення транскордонних переказів з України в межах міжнародних міжвідомчих угод або для 
набуття частки у статутному капіталі іноземних юридичних осіб. Такі перекази здійснюються на 
підставі окремих дозволів Національного банку України за поданням Міністерства оборони України.

Уряд також затвердив Стратегію здійснення цифрового розвитку, цифрових трансформацій 
і цифровізації системи управління державними фінансами до 2030 року. Вона спрямована на 
підвищення ефективності планування, моніторингу та виконання бюджету із застосуванням 
сучасних цифрових інструментів, що посилює технічну спроможність відповідно до вимог Звіту про 
розширення.

З метою забезпечення сталості та передбачуваності державної фінансової політики, раціонального 
управління обмеженим бюджетним ресурсом, а також  врахування всіх ключових пріоритетів 
держави і євроінтеграційних прагнень України, 27 червня 2025 року Кабінет Міністрів України затвердив 
Бюджетну декларацію на 2026–2028 роки, розроблену спільно з головними розпорядниками коштів 
та після тривалих консультацій з Міжнародним валютним фондом. Документ визначає основні 
параметри та орієнтири середньострокової бюджетної політики, які використовуються як основа 
для розроблення Державного бюджету України.

Крім того, Уряд затвердив Середньострокову стратегію управління державним боргом на 2026–
2028 роки. Стратегія визначає три ключові цілі боргової політики на 2026–2028 роки: збільшення 
частки грантів та інших не боргових джерел фінансування для забезпечення фінансування 
державного бюджету; зниження боргових ризиків шляхом зменшення вартості боргу, подовження 
строків погашення боргових зобов’язань та оптимізації їх структури; а також підтримку відносин з 
інвесторами й стимулювання розвитку внутрішнього ринку державних облігацій як інструменту 
економічного відновлення.

СОЦІАЛЬНА ПОЛІТИКА ТА ЗАЙНЯТІСТЬ 

У 2025 році у Верховній Раді України було зареєстровано законопроєкт «Про основні засади 
житлової політики» (13 січня 2026 р. прийнято ВРУ та передано на підпис Президенту України). 
Законопроєкт закладає основу для комплексної реформи житлової політики та впроваджує системні 
інструменти її реалізації. Зокрема, він передбачає розвиток соціального та доступного орендного 
житла, запровадження операторів соціального й доступного житла, а також створення механізмів 
залучення інвестицій і розвитку публічно-приватного партнерства. 

У 2025 році Україна оновила законодавство з метою підвищення ефективності закупівлі соціальних 
послуг за кошти державного бюджету. Відповідні зміни ґрунтуються на Законі України № 3728-IX, 
ухваленому у травні 2024 року. У межах нових правил Уряд запровадив пілотний проєкт (постанова 
Кабінету Міністрів України № 764 від 25 червня 2025 року), спрямований на покращення розвитку та 
догляду за дітьми з інвалідністю.

Відповідно до вимог Ukraine Facility Уряд продовжив реформування системи соціальних виплат і 
впровадження системи надання соціальних послуг з метою підвищення адресності, релевантності 
та фінансової сталості соціальної підтримки. Кабінет Міністрів України ініціював проєкт закону 
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про внесення змін до окремих законів щодо надання базової соціальної допомоги, спрямований 
на забезпечення ефективного захисту сімей від ризику бідності (реєстр. № 14051 від 18 вересня  
2025 року).

ПІДПРИЄМНИЦТВО ТА ПРОМИСЛОВА ПОЛІТИКА

У 2025 році було досягнуто подальшого прогресу у дерегуляції та цифровізації дозвільних 
процедур з метою покращення бізнес-середовища та інвестиційного клімату відповідно до Плану 
України в межах Ukraine Facility. Зокрема, після ухвалення у 2024 році постанови Кабінету Міністрів 
України № 795 «Про реалізацію першого етапу пілотного проєкту із впровадження Єдиної державної 
електронної системи дозвільних процедур («єДозвіл»)» було розпочато практичне впровадження 
системи «єДозвіл» як важливого кроку у цифровізації державних послуг відповідно до рекомендацій 
Звіту про розширення. Станом на сьогодні «єДозвіл» вже запроваджено для подання декларацій 
відповідності матеріально-технічної бази. Крім того, у режимі бета-тестування перебувають послуги 
щодо продовження строків розрахунків за зовнішньоекономічними операціями, а також процедура 
ветеринарного ліцензування із застосуванням штучного інтелекту (AI). Запроваджений AI-модуль 
забезпечує автоматизовану перевірку документів, що сприяє підвищенню ефективності та зручності 
надання державних послуг, зменшенню зайвого адміністративного навантаження та забезпеченню 
повної відповідності найкращим практикам у сфері захисту даних.

Відповідно до Плану України в межах Ukraine Facility у 2025 році було вдосконалено нормативно-
правову базу, що регулює передачу ліцензій і дозволів у разі організаційних змін шляхом ухвалення 
двох ключових законодавчих актів. Першим став Закон України «Про особливості регулювання 
діяльності юридичних осіб окремих організаційно-правових форм у перехідний період та об’єднань 
юридичних осіб», який набрав чинності 9 січня 2025 року та врегулював питання перехідного періоду 
для окремих організаційно-правових форм. Другим кроком стали зміни до Закону України «Про 
ліцензування видів господарської діяльності», спрямовані на узгодження його положень із реформою 
адміністративної процедури, ухваленою наприкінці 2024 року.

НАУКА ТА ДОСЛІДЖЕННЯ 

Продовжилося впровадження ініціативи «Горизонт Європа». У 2025 році функціонувала національна 
мережа з 22 національних контактних пунктів (НКП) відповідно до Наказу Міністерства освіти і 
науки України від 13 червня 2024 року № 838 «Про затвердження Переліку національних контактних 
пунктів» зі змінами, внесеними Наказом Міністерства освіти і науки від 4 травня 2025 р. № 405. Для 
забезпечення функціонування цих національних контактних пунктів у 2025 році Міністерство освіти 
і науки України видало Наказ від 17 січня 2025 року № 61 «Про фінансування у 2025 році національних 
контактних пунктів Рамкової програми Європейського Союзу з досліджень та інновацій «Горизонт 
Європа» та Програми досліджень та навчання Європейського співтовариства з атомної енергії 
(2021-2025), комплементарної до програми  «Горизонт Європа», яким затверджено виділення коштів 
на функціонування мережі з 22 НКП у 2025 році у розмірі 11 млн гривень (500,000 грн. на кожен НКП). 

ОСВІТА ТА КУЛЬТУРА

На виконання індикаторів Плану України в межах Ukraine Facility з 1 січня 2025 року введений в дію 
Закон України «Про дошкільну освіту» від 6 червня 2024 року № 3788-ІХ. Цей Закон визначає такі 
сфери: гарантії доступу до дошкільної освіти для дітей раннього та дошкільного віку; справедливі 
правила функціонування освітніх установ на ринку освітніх послуг у сфері дошкільної освіти; гідні 
умови праці для працівників у сфері дошкільної освіти; правила функціонування гнучкої та ефективної 
мережі постачальників дошкільної освіти. Необхідні підзаконні акти були затверджені та прийняті у 
2025 році для забезпечення діяльності закладів дошкільної освіти відповідно до зазначеного закону.

Закон України «Про професійну освіту» від 21 серпня 2025 року № 4574-ІХ був прийнятий та набрав 
чинності з 12 вересня 2025 року. Зазначений Закон є одним з індикаторів Плану України у сфері 
реформ за напрямом «Людський капітал» та спрямований на визначення справедливих правил 
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функціонування освітніх закладів на ринку освітніх послуг у сфері професійної освіти; розширення 
інституційної спроможності освітніх закладів надавати формальну та неформальну професійну 
освіту;  чітке визначення зв’язків між закладами професійної освіти, національними/місцевими та 
міжнародними зацікавленими сторонами для сталого розвитку людського капіталу в Україні. 

У межах виконання вимог Звіту про розширення було розроблено план дій щодо механізму 
збору, аналізу та обміну статистичними даними для цілей освіти та навчання, впровадження якого 
розпочалося з метою оптимізації мережі навчальних закладів. Дорожню карту гармонізації системи 
показників статистики у сфері освіти зі стандартами ЄС було затверджено наказом Міністерства 
освіти і науки України від 15 липня 2025 року № 1010. 

Стратегію розвитку української культури на період до 2030 року було прийнято розпорядженням 
Кабінету Міністрів України від 28 березня 2025 р. № 293-р. Стратегія зосереджена на таких пріоритетних 
цілях: збереження, охорона та популяризація культурної спадщини та надбань українського народу 
як невід’ємної частини спільного європейського культурного простору, збереження національної 
пам’яті; надання високоякісних та доступних культурних послуг та можливостей для творчої 
самореалізації людей; розбудова потенціалу українських культурних установ для  підвищення 
доступності, обміну передовим досвідом культурної участі та зміцнення міжнародних культурних 
зв’язків; підтримка сектору креативних індустрій як рушійної сили соціальних інновацій та зайнятості, 
підвищення інституційного потенціалу креативних індустрій. 

МИТНИЙ СОЮЗ

У 2025 році Кабінет Міністрів України підтримав проєкт Митного кодексу України (у новій редакції), 
розроблений Міністерством фінансів спільно з Державною митною службою України, який імплементує 
положення права Європейського Союзу у митній сфері. Крім того, у серпні 2025 року проєкт Митного 
кодексу України було надіслано на оцінку до Європейської Комісії. У 2025 році було ухвалено необхідні 
підзаконні нормативно-правові акти для реалізації положень Закону України «Про внесення змін до 
Митного кодексу України щодо імплементації окремих положень Митного кодексу Європейського 
Союзу» від 22 серпня 2024 року № 3926-ІХ, який набрав чинності 19 квітня 2025 року.

Державна митна служба України посилила свою адміністративну спроможність шляхом 
впровадження компетентнісного підходу до управління персоналом. Наказом Державної митної 
служби України від 25 лютого 2025 року № 165 затверджено Каталог програм професійного 
розвитку посадових осіб митних органів на 2025 рік. Каталог програм навчання було сформовано 
з урахуванням європейських практик професійної підготовки, зокрема Рамки компетенцій митних 
органів ЄС (EU Customs Competency Framework) та Переліку митних компетенцій і рівнів їх володіння 
для посад державної служби категорій «Б» і «В» у митних органах.

Крім того, Державна митна служба України активно сприяє розвитку програми уповноваженого 
економічного оператора (УEO) шляхом поширення інформації через різні комунікаційні канали. 
Зокрема, надаються роз’яснення зацікавленим сторонам, а також проводяться семінари, круглі 
столи та консультації з представниками бізнесу та їхніми об’єднаннями.

ГОЛОВНІ ПРИЙНЯТІ ДОКУМЕНТИ 
1.	 Закон України від 27 березня 2025 р. № 4336-ІХ «Про внесення змін до деяких законів України 

щодо захисту інформації та кіберзахисту державних інформаційних ресурсів, об’єктів критичної 
інформаційної інфраструктури».

2.	 Наказ Адміністрації Державної служби спеціального зв’язку та захисту інформації України 
від 30 січня 2025 р. № 54 «Про затвердження Базових заходів з кіберзахисту та Методичних 
рекомендацій щодо здійснення базових заходів кіберзахисту». 

3.	 Закон України від 15 квітня 2025 р. № 4345-ІХ, який вводиться в дію з 1 січня 2026 р. «Про внесення 
змін до деяких законів України щодо імплементації норм законодавства Європейського Союзу 
з питань електронних комунікацій». 

4.	 Проєкт Закону від 9 вересня 2025 р. № 14025 про внесення змін до Податкового кодексу України 
та Закону України «Про банки і банківську діяльність» щодо впровадження міжнародного 
автоматичного обміну інформацією про доходи, отримані через цифрові платформи.  
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5.	 Постанова Кабінету Міністрів України від 24 грудня 2025 р. № 1716 «Про Середньострокову 
стратегію управління державним боргом на 2026–2028 роки». 

6.	 Законопроєкт України від 6 січня 2025 року № 12377  «Про основні засади житлової політики» 
7.	 Розпорядження Кабінету Міністрів України від 21 березня 2025 р. № 263-р «Про затвердження 

плану заходів щодо переведення публічних послуг в електронну форму до 2026 року». 
8.	 Постанова Кабінету Міністрів України від 25 червня 2025 р. № 764 «Про реалізацію 

експериментального проєкту із закупівлі соціальної послуги з комплексного розвитку та 
догляду дітей з інвалідністю». 

9.	 Закон України від 9 січня 2025 р. № 4196-IX «Про особливості регулювання діяльності юридичних 
осіб окремих організаційно-правових форм у перехідний період та об’єднань юридичних осіб». 

10.	 Наказ Міністерства освіти і науки України від 17 січня 2025 р. № 61 «Про фінансування у 2025 
році національних контактних пунктів Рамкової програми Європейського Союзу з досліджень 
інновацій «Горизонт Європа» та Програми з досліджень та навчання Європейського 
співтовариства з атомної енергії (2021-2025), комплементарної до програми «Горизонт Європа». 

11.	 Наказ Міністерства освіти і науки України від 15 липня 2025 р. № 1010 «Про затвердження Дорожньої 
карти гармонізації системи показників освітньої статистики України із стандартами ЄС».

12.	 Закон України  від 6 червня 2024 р. № 3788-ІХ «Про дошкільну освіту», який введений в дію з  
1 січня 2025 р.

13.	 Закон України  від 21 серпня 2025 р. № 4574-ІХ «Про професійну освіту».
14.	 Постанова Кабінету Міністрів України від 14 липня 2025 р. №  819 «Деякі питання розподілу та 

перерозподілу освітньої субвенції на 2025 рік». 
15.	 Розпорядження Кабінету Міністрів України від 28 березня 2025 р. № 293-р «Про схвалення 

Стратегії розвитку культури в Україні на період до 2030 року та затвердження операційного 
плану заходів з її реалізації у 2025-2027 роках». 

16.	 Постанова Кабінету Міністрів України від 15 квітня 2025 р. № 437 «Про внесення змін до постанови 
Кабінету Міністрів України від 21 жовтня 2020 р. № 971 та визнання таким, що втратило чинність, 
розпорядження Кабінету Міністрів України від 1 березня 2007 р. № 78». 

17.	 Постанова Кабінету Міністрів України від 15 квітня 2025 р. № 434 «Про внесення змін до постанов 
Кабінету Міністрів України від 27 березня 2013 р. № 295 і від 4 грудня 2013 р. № 879».

18.	 Постанова Кабінету Міністрів України від 11 квітня 2025 р. № 411 «Про внесення змін до Положення 
про митні декларації». 
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ГОЛОВНІ ДОСЯГНЕННЯ 

У межах Кластера 4 Україна досягла відчутного прогресу в просуванні реформ у сферах енергетики, 
довкілля та транспорту відповідно до рекомендацій Звіту про розширення та індикаторів Ukraine 
Facility.

ЕНЕРГЕТИКА

У сфері енергетики Україна працювала над оновленням Національного плану з енергетики та 
клімату (НПЕК). У січні 2026 року Уряд затвердив Порядок підготовки Національного плану з енергетики 
та клімату, яким визначено механізм його розроблення.

Уряд також ухвалив Дорожню карту та План заходів щодо відокремлення надбавки на відновлювану 
енергію від тарифу на послуги з передачі електричної енергії, розроблені НКРЕКП у межах зобов’язань 
щодо реформ, передбачених Планом України. Наразі реалізація Дорожньої карти та Плану заходів 
здійснюється завдяки скоординованим зусиллям усіх компетентних органів.

Прогресу в інтеграції ринку електроенергії України з ЄС було досягнуто завдяки ухваленню 
підзаконної нормативно-правової бази на виконання Закону про REMIT, а також низкою актів 
Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних 
послуг (НКРЕКП), спрямованих на посилення нагляду, прозорості та правозастосування. НКРЕКП 
також координувала впровадження ІТ-платформи, яка надає учасникам ринку електричної 
енергії необхідні цифрові інструменти для подання Регулятору інформації з дотримання вимог 
REMIT. Платформу (яка наразі функціонує у тестовому режимі) розроблено з урахуванням вимог 
інформаційної безпеки в умовах воєнного стану. Починаючи з 13 червня 2025 року, НКРЕКП кожні 10 
днів оприлюднює на своєму офіційному вебсайті агреговану інформацію щодо ринків електричної 
енергії та природного газу.

Україна також досягла прогресу у впровадженні енергоефективності та імплементації відповідного 
acquis ЄС шляхом ухвалення Державної цільової економічної програми підтримки термомодернізації 
будівель до 2030 року.

У контексті енергетичних реформ, що впроваджуються Україною відповідно до міжнародних 
зобов’язань, слід відзначити виконання важливого індикатора реформи, який створює початкові 
передумови для подальших змін. Міністерство енергетики України розробило проєкт Закону України 
«Про внесення змін до Закону України “Про ринок природного газу”», спрямований на імплементацію 
Регламенту (ЄС) № 2017/1938 Європейського Парламенту та Ради від 25 жовтня 2017 року щодо заходів 
із забезпечення безпеки постачання газу.

ДОВКІЛЛЯ ТА ЗМІНИ КЛІМАТУ

У сфері довкілля та кліматичної політики Україна відновила обов’язкову систему моніторингу, 
звітності та верифікації викидів парникових газів, а також ухвалила стратегію реформування 
системи державного нагляду (контролю) у сфері охорони довкілля, раціонального використання, 
відтворення та охорони природних ресурсів, разом із планом заходів з її реалізації. 

Уряд також затвердив план дій щодо створення національної системи торгівлі квотами на викиди 
парникових газів. Щодо критичної сировини, Державна служба геології та надр запустила онлайн 
Інвестиційний атлас надрокористувача для залучення приватного капіталу, а на Державному 
геологічному порталі було оприлюднено Звіт про верифікацію запасів стратегічних/критичних 
корисних копалин.

КЛАСТЕР 4. ЗЕЛЕНИЙ ПОРЯДОК 
ДЕННИЙ ТА СТАЛЕ З’ЄДНАННЯ 

http://rdo.in.ua
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У межах імплементації кліматичного acquis Уряд у жовтні 2025 року ухвалив Другий національно 
визначений внесок України до Паризької угоди.

Було досягнуто певного прогресу у запобіганні знелісненню та деградації лісів відповідно до 
європейських вимог. Уряд ухвалив постанову про реалізацію експериментального проєкту в цій 
сфері, для надання українській деревині та виробам з неї доступу до європейського ринку.

ТРАНСПОРТНА ПОЛІТИКА

У сфері транспорту було ухвалено зміни до Закону України «Про автомобільний транспорт» щодо 
вдосконалення регулювання ринку послуг з перевезення пасажирів і вантажів автомобільним 
транспортом, з метою наближення українського законодавства до acquis ЄС. Також Уряд затвердив 
Технічний регламент щодо машин, який ґрунтується на відповідному acquis ЄС.

ГОЛОВНІ ПРИЙНЯТІ ДОКУМЕНТИ
1.	 Розпорядження Кабінету Міністрів України від 25 червня 2025 р. № 612-р «Про затвердження 

Дорожньої карти відокремлення надбавки на відновлювану енергію від тарифу на послуги з 
передачі електричної енергії та плану заходів щодо реалізації Дорожньої карти відокремлення 
надбавки на відновлювану енергію від тарифу на послуги з передачі електричної енергії на 
2025 і 2026 роки».

2.	 Постанова Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики 
та комунальних послуг від 22 квітня 2025 р. № 594 стосовно змін до Порядку розслідування 
зловживань на оптовому енергетичному ринку. 

3.	 Постанова Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та 
комунальних послуг від 13 травня 2025 р. № 706 стосовно змін до Порядку реєстрації учасників 
оптового енергетичного ринку.

4.	 Постанова Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та 
комунальних послуг від 3 червня 2025 р. № 822 стосовно змін до Порядку (методики) визначення 
розміру штрафів, які накладаються НКРЕКП.

5.	 Наказ Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України від 10 лютого 2025 р. № 263  
«Про затвердження Правил технічної експлуатації полігонів, припинення експлуатації, 
рекультивації та догляду за полігонами після припинення їх експлуатації».

6.	 Розпорядження Кабінет Міністрів України від 21 лютого 2025 р. № 146-р «Про затвердження плану 
заходів щодо створення національної системи торгівлі квотами на викиди парникових газів».

7.	 Наказ Міністерство розвитку громад та територій України від 16 липня 2025 р. № 1154 «Про 
затвердження Правил забезпечення засобами та устаткуванням, що необхідні для охорони 
здоров’я членів екіпажу на борту судна».

8.	 Розпорядження Кабінету Міністрів України від 25 червня 2025 р. № 625-р «Про схвалення Стратегії 
реформування системи державного нагляду (контролю) у сфері охорони навколишнього 
природного середовища, раціонального використання, відтворення і охорони природних 
ресурсів на період до 2029 року та затвердження операційного плану заходів з її реалізації у 
2025-2027 роках».

9.	 Розпорядження Кабінету Міністрів України від від 29 жовтня 2025 р. № 1172-р «Про схвалення 
Другого національно визначеного внеску України до Паризької угоди».

10.	 Розпорядження Кабінету Міністрів України від 1 жовтня 2025 р. № 1083-р «Про затвердження 
Державної цільової економічної програми енергетичної модернізації підприємств-виробників 
теплової енергії, що перебувають у державній або комунальній власності, на період  
до 2030 року».

11.	 Закон України від 8 січня 2025 р. № 4187-IX «Про внесення змін до деяких законів України щодо 
відновлення моніторингу, звітності та верифікації викидів парникових газів».  

12.	 Постанова Кабінету Міністрів України від 28 листопада 2025 р. № 1552 «Про реалізацію 
експериментального проєкту щодо впровадження права Європейського Союзу (acquis ЄС) 
з питань запобігання знелісенню та деградації лісів стосовно інформації про товари, що 
виготовлені із деревини та реалізуються в митному режимі експорту».
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13.	 Постанова Кабінету Міністрів України від 10 грудня 2025 р. № 1630  «Про затвердження Технічного 
регламенту машин».

14.	 Закон України від 27 березня 2025 р. № 4337-IX «Про внесення змін до Закону України «Про 
автомобільний транспорт» щодо вдосконалення регулювання ринку послуг з перевезення 
пасажирів і вантажів автомобільним транспортом».

15.	 Постанова Кабінету Міністрів України від 2 січня 2026 р. № 3 «Про затвердження Порядку 
підготовки Національного плану з енергетики та клімату».

http://rdo.in.ua
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1630-2025-%D0%BF#Text
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ГОЛОВНІ ДОСЯГНЕННЯ 

СІЛЬСЬКЕ ГОСПОДАРСТВО ТА РОЗВИТОК СІЛЬСЬКИХ ТЕРИТОРІЙ

Україна просунулася в узгодженні законодавства з acquis ЄС та посиленні врядування у секторі. 
Введено в експлуатацію автоматизовану систему публічного моніторингу земельних відносин 
(у складі Державного земельного кадастру), а також геоінформаційну систему масової оцінки 
земель. Затверджено довгостроковий план розвитку іригаційного комплексу України до 2050 
року, що визначає стратегічні орієнтири відновлення, модернізації та реконструкції зрошувальної 
інфраструктури.

Україна також посилила політичну рамку державної підтримки аграрного сектору: у 2025 році 
ухвалено та введено в дію Закон про внесення змін до деяких законів України щодо організаційних 
засад здійснення підтримки в аграрному секторі, що закріплює євроорієнтований підхід до 
формування майбутніх інструментів підтримки, цифровізацію процесів та спрямування підтримки 
через Державний аграрний реєстр.

Паралельно тривало впровадження секторальних заходів з наближення до acquis ЄС, зокрема: 
затверджено оновлені національні вимоги до оливкових олій; ухвалено методичні вимоги щодо 
насіння кормових культур; у 2025 році також прийнято оновлені методичні вимоги щодо насіння 
зернових культур і насіннєвої картоплі з метою кращого наближення стандартів якості до 
європейських підходів.

ПРОДОВОЛЬЧА БЕЗПЕКА, ВЕТЕРИНАРНА ТА ФІТОСАНІТАРНА ПОЛІТИКА

Україна продовжила цифровізацію та посилила спроможність системи офіційного контролю. 
Тривало впровадження електронної фітосанітарної сертифікації та пов’язаних з інтеграцією 
процесів, а також ухвалено ключові регуляторні інструменти для підтримки управління ризиками 
та контролю. Затверджено вимоги до запровадження системи швидкого повідомлення про загрози, 
пов’язані з харчовими продуктами та кормами, а також методи відбору зразків і лабораторних 
досліджень (випробувань) для визначення рівнів рослинних токсинів у харчових продуктах для цілей 
державного контролю.

Щодо генетично модифікованих організмів, Уряд ухвалив імплементаційні акти, якими встановлено 
порядок ведення Державного реєстру генетично модифікованих організмів та врегульовано 
питання державної реєстрації ГМО, що підтримує реалізацію рамкового Закону у сфері ГМО через 
підзаконне нормативне регулювання.

Додатково здійснено нормативні кроки у сферах простежуваності та гігієнічних вимог шляхом 
ухвалення актів щодо вимог до простежуваності побічних продуктів тваринного походження та 
внесення змін до гігієнічних вимог до виробництва та обігу харчових продуктів тваринного походження.

РИБАЛЬСТВО

Україна посилила нормативно-правову базу у межах дотримання євроінтеграційних вимог. 
Ухвалено Закон України «Про забезпечення простежуваності водних біоресурсів та/або продукції, 

КЛАСТЕР 5. РЕСУРСИ, СІЛЬСЬКЕ 
ГОСПОДАРСТВО ТА ПОЛІТИКА 
ЗГУРТОВАНОСТІ 
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виробленої з водних біоресурсів», що сприяє узгодженню з принципами ЄС у частині простежуваності 
та контролю.

Інституційне та цифрове врядування в секторі також було посилено завдяки затвердженню Урядом 
оновленої рамки функціонування Єдиної державної електронної системи управління галуззю 
рибного господарства («еРибальство»).

РЕГІОНАЛЬНА ПОЛІТИКА ТА КООРДИНАЦІЯ СТРУКТУРНИХ ІНСТРУМЕНТІВ

Україна продовжила формування узгодженої системи багаторівневого врядування для 
відновлення та розвитку. Ухвалено Закон, спрямований на забезпечення законності та прозорості в 
діяльності органів місцевого самоврядування (у межах порядку денного реформи територіального 
врядування).

Уряд модернізував рамку Державного фонду регіонального розвитку та затвердив План заходів 
на 2025–2027 роки з реалізації Державної стратегії регіонального розвитку на 2021–2027 роки.

Для підтримки відновлення у 2025 році рішеннями Уряду виділялися кошти з Фонду ліквідації 
наслідків збройної агресії на потреби реконструкції та модернізації.

Крім того, Уряд визначив перелік функціональних типів територій і вимоги до показників для 
віднесення територій до різних функціональних типів – важливий крок для формування регіональної 
політики та планування політики згуртованості на основі даних.

ГОЛОВНІ ПРИЙНЯТІ ДОКУМЕНТИ
1.	 Закон України  від 27 березня 2025 р. № 4341-IX «Про хміль та хмелепродукти».
2.	 Розпорядження Кабінету Міністрів України від 25 березня 2025 р. № 280-р «Про затвердження 

довгострокового плану розвитку іригаційного комплексу України до 2050 року». 
3.	 Закон України від 8 жовтня 2025 р. № 4619-IX «Про внесення змін до деяких законів України щодо 

організаційних засад здійснення підтримки в аграрному секторі».
4.	 Наказ Міністерства аграрної політики та продовольства України від 27 січня 2025 р. № 333 «Про 

затвердження Вимог до оливкових олій та встановлення правил щодо перевірки відповідності 
маркетингових стандартів та методів (методик) лабораторних досліджень (випробувань) 
характеристик оливкових олій».

5.	 Наказ Міністерства аграрної політики та продовольства України від 27 березня 2025 р. № 1535 
«Про затвердження Методичних вимог у сфері насінництва щодо збереження сортових та 
посівних якостей насіння кормових культур».

6.	 Наказ Міністерства економіки, довкілля та сільського господарства України від 20 жовтня 2025 
р. № 813 «Про затвердження Методичних вимог у сфері насінництва щодо збереження сортових 
та посівних якостей насіння зернових культур».

7.	 Наказ Міністерства економіки, довкілля та сільського господарства України від 27 жовтня 
2025 р. № 931 «Про внесення змін до Методичних вимог у сфері насінництва щодо збереження 
сортових та посівних якостей насіннєвої картоплі».

8.	 Наказ Міністерства аграрної політики та продовольства України від 30 січня 2025 р. № 478 «Про 
затвердження Вимог до запровадження Системи швидкого повідомлення про загрози, пов’язані 
з харчовими продуктами та кормами».

9.	 Наказ Міністерства аграрної політики та продовольства України від 28 січня 2025 р. № 361 
«Про затвердження Методів відбору зразків та лабораторних досліджень (випробувань) для 
визначення рівнів рослинних токсинів у харчових продуктах для цілей державного контролю».

10.	 Постанова Кабінету Міністрів України від 15 квітня 2025 р. № 451 «Про затвердження Порядку 
ведення Державного реєстру генетично модифікованих організмів».

11.	 Постанова Кабінету Міністрів України від 21 травня 2025 року № 584 «Деякі питання державної 
реєстрації генетично модифікованих організмів».

12.	 Наказ Міністерства економіки, довкілля та сільського господарства України від 17 жовтня 2025 
р. № 789 «Про затвердження Вимог щодо простежуваності побічних продуктів тваринного 
походження».
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13.	 Наказ Міністерства економіки, довкілля та сільського господарства України від 20 жовтня 
2025 р. № 798 «Про внесення змін до наказу Міністерства аграрної політики та продовольства 
України від 20 жовтня 2022 року № 813».

14.	 Закон України від 30 квітня 2025 року № 4398-IX «Про забезпечення простежуваності водних 
біоресурсів та/або продукції, виробленої з водних біоресурсів». 

15.	 Постанова Кабінету Міністрів України від 8 вересня 2025 р. № 1109 «Про затвердження Порядку 
функціонування, наповнення та ведення Єдиної державної електронної системи управління 
галуззю рибного господарства “еРибальство”».

16.	 Закон України від 5 листопада 2025 р. № 4677-IX «Про внесення змін до деяких законодавчих 
актів України щодо забезпечення законності та прозорості в діяльності органів місцевого 
самоврядування».

17.	 Постанова Кабінету Міністрів України від 13 серпня 2025 р. № 971 «Деякі питання державного 
фонду регіонального розвитку».

18.	 Розпорядження Кабінету Міністрів України від 25 вересня 2025 р. № 1047-р «Про затвердження 
плану заходів на 2025–2027 роки з реалізації Державної стратегії регіонального розвитку на 
2021–2027 роки».

19.	 Постанова Кабінету Міністрів України від 7 березня 2025 р. № 251 «Про виділення коштів з 
фонду ліквідації наслідків збройної агресії на реалізацію експериментального проекту 
щодо відновлення населених пунктів, які постраждали внаслідок збройної агресії Російської 
Федерації».

20.	 Постанова Кабінету Міністрів України від 11 квітня 2025 р. № 412 «Про виділення коштів з фонду 
ліквідації наслідків збройної агресії для будівництва та відновлення об’єктів інфраструктури, 
житлового та громадського призначення, громадських будинків та споруд».

21.	 Постанова Кабінету Міністрів України від 16 травня 2025 р. № 570 «Про виділення коштів з фонду 
ліквідації наслідків збройної агресії».

22.	 Постанова Кабінету Міністрів України від 19 листопада 2025 р. № 1493 «Про визначення переліку 
функціональних типів територій та вимог до показників для віднесення територій до різних 
функціональних типів».

23.	 Постанова Кабінету Міністрів України від 27 червня 2025 р. № 774 «Про схвалення Бюджетної 
декларації на 2026–2028 роки».
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ГОЛОВНІ ДОСЯГНЕННЯ 

Україна демонструє високий рівень виконання політичних зобов’язань і суттєвий прогрес у 
наближенні національного законодавства до acquis ЄС (права ЄС) у сфері зовнішніх відносин.

Україна підтримує активний політичний діалог з Європейським Союзом та його державами-
членами, зокрема тісну співпрацю з питань зовнішньої політики та політики безпеки і оборони. 
Україна постійно долучається до міжнародних форумів з прав людини, а також реалізує політику, 
засновану на принципах гендерної рівності, відповідно до Плану дій ЄС з прав людини та демократії 
та Плану дій «Жінки, мир і безпека» (2020–2027).

Узгодження позицій України з відповідними деклараціями Високого представника ЄС і рішеннями 
Ради ЄС щодо обмежувальних заходів становить 99% (станом на жовтень 2025 року). 

Україна продовжує поглиблювати співпрацю з Офісом прокурора Міжнародного кримінального 
суду з метою посилення розслідування воєнних злочинів та інших міжнародних злочинів. З 1 січня 2025 
року Україна стала 125-тою повноправною державою-учасницею Римського статуту Міжнародного 
кримінального суду.

У сфері спільної торговельної політики Україна продовжувала координувати свої позиції та тісно 
узгоджувати свою політику з політикою ЄС, зокрема в межах СОТ та її Органу вирішення спорів 
(Dispute Settlement Body). У лютому 2025 року Україна вдруге успішно провела Огляд торговельної 
політики у Світовій організації торгівлі.

ГОЛОВНІ ПРИЙНЯТІ ДОКУМЕНТИ

1.	 Указ Президента України № 422/2025 Про рішення Ради національної безпеки і оборони України 
від 27 червня 2025 року «Про синхронізацію санкційного тиску України, Європейського Союзу та 
інших учасників Групи семи на Російську Федерацію і пов’язаних з нею суб’єктів».

2.	 Постанова Кабінету Міністрів України від 30 липня 2025 р. № 921  «Про внесення змін до постанов 
Кабінету Міністрів України від 30 листопада 2016 р. № 888 і від 30 серпня 2022 р. № 967».

КЛАСТЕР 6. ЗОВНІШНІ ВІДНОСИНИ 
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